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)(وपف عام یඅඏ  ਇیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  د محمدعلي مرتضوي   سي  مدير گروه

  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  نسب، مسئول دفترچه: زهره قموشي مدير: فاطمه رسولي  مستندسازي

  ليلا عظيمي  آرا چين و صفحه حروف

  رضا سعدآبادي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  
  

xyمقدار تابع  -1 ( ) xyو مقدار تابع  …، xبا افزايش مقدار  3 ( )
1
2

  .يابد مي …، xبا افزايش مقدار  

  افزايش كاهش ـ) 4  كاهش ـ كاهش) 3  افزايش ـ كاهش) 2  افزايش ـ افزايش) 1

xfتابع نمايي  در -2 (x) a، اگر f (b) 
1
bو  4

f ( ) 0 fمقدار  ،باشد 2 ( )2 ؟كدام است  

1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (4  

 ؟هزار تومان گردد، نرخ تورم سالانه چند درصد است 25و قيمت اين كالا پس از دو سال برابر با باشد هزار تومان  16ي كالاي اگر قيمت اولية -3

 (نرخ تورم سالانه ثابت است.) 

1 (15%  2 (20%  3 (25%  4 (30%  

xfاگر  -4 (x)  fباشد، حاصل  2 (x )

f (x )




3
 ؟كدام است 3

1 (64  2 (32  3 (6  4 (1  

xyنمودار تابع  -5 ( )
1
 ؟كدام است 5
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  تابع نمايي )3( رياضي و آمار
  104تا  95هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

برد تابع  - 6
x

x

, x
f (x)

( ) , x

  




4 0
1 03

 ؟كدام است 

1 ( y | y 0 1   2 ( y | y  1   3 ( y | y  0  4 ( y | y R  

xyنقطة برخورد نمودار تابع نمايي  -7 ( )  2 11
 ؟ها كدام است با محور عرض 4

1 (( , )
10 4   2 (( , )

10 4  3 (( , )0 4   4 (( , )0 4  

xfاگر  -8 (x)  xg(x)و  3 ( )
1
f)باشند، حاصل  2 g)( )  ؟كدام است 2

1 (/6 5   2 (/8 5   3 (/8 25   4 (/9 25   

 ،و به طور نمايي در حال كاهش باشددر سال درصد  20 ثابت نرخ نفر است. اگر جمعيت اين روستا با 1000جمعيت يك روستا در حال حاضر  -9

) ؟خواهد شدتقريباً چند نفر سال  8پس از گذشت اين روستا مقدار جمعيت  / / )80 8 0 16  

1 (16  2 (160  3 (840  4 (320  

سال  3جمعيت اين شهر پس از  ،در سال باشددرصد  10ثابت  نرخايي و فر است. اگر رشد جمعيت به صورت نمن يك ميليونجمعيت شهري  -10

 ؟حدوداً چند نفر خواهد بود

1 (1300000   2 (1330000   3 (1331000   4 (1310000   
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 محل انجام محاسبات

 
    

pگزارة  ارز هم -11 (q p)     ؟استگزينه كدام 

1 (p q    2 (p q   3 (p q  4 (p q  

 ؟كدام است ».فرد نيست 3گاه  گنگ باشد، آن 3اگر « ض گزارةعكس نقي -12

  زوج باشد) 3(اگر  گنگ است)  3() 2  فرد باشد) 3(اگر  گنگ است)  3() 1

  گنگ نباشد) 3اگر ( فرد است)  3() 4  فرد باشد) 3(اگر  گويا است)  3() 3

aاز نامساوي  -13 b  كه  ايم نتيجه گرفته …آنكه به شرطa b2  درست است.همواره گيري  نتيجهاين و  2

1 (a 0  وb  a) 2    ،باشند 0 0  وb    ،باشند 0

3 (a  وb 4    ،علامت باشند هم (a 0 bو  1  1 باشند،  

fاگر تابع  -14 (a , ),(b , ),( c , )
     
 

33 2 2 3 1 abحاصل  ،يك تابع هماني باشد 52

c   ؟كدام است 3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fنمودار تابع  -15 (x) x   ؟كنند يكديگر را قطع مي اي و تابع هماني در چه نقطه 3

1 (( , )1 1   2 (( , )
2 2
3 3   3 (( , )

3 3
2 2  4 (( , )2 2  

  كل كتاب)2رياضي و آمار (
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 محل انجام محاسبات

xاگر  - 16 , x
f (x)

, x

   
    

2 1 3 0
3 0 ,و  3 x
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x , x

   
     

2 4 3
3 2 3 f)باشند، حاصل  2 g)( ) (f g)( )   3 3 3  ؟كدام است 2

1 (4 -  2 (26 -  3 (4  4 (18   

fاگر  -17 (x) x  g(x)و  2 si gn(x) 1  تابعy (f g)(x)  ؟كدام است 

1 (
x , x

y , x

x , x
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0
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2 0
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x , x

 
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1 0
0 0
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0
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1 0
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,نفر درآمد افراد به صورت  5در يك جامعة آماري شامل  -18 , , / , /10 9 5 4 5 3 ميانگين چند نصف  به روشها  ميليون تومان است. خط فقر آن 5

  ؟ميليون تومان است

1 (/4 6   2 (/3 7   3 (/3 5   4 (/3 2   

و در سـال   4000و  3000ترتيـب   ل شده باشد و قيمت اين دو كالا در سال پايه بـه و برنج تشكي مرغاي از دو كالاي  خانواده ةاگر سبد هزين -19

و  مرغكيلوگرم باشد، شاخص بهاي  80و  60ترتيب  و برنج در سال به مرغكه مقدار مصرف  با فرض اين ،باشد 6500و  5000برابر با  1387

 ؟چقدر است1387برنج در سال

1 (125  2 (138  3 (164  4 (156  

 ؟قدر است چهيابي خطي  به كمك بروندهد. تخمين مقدار فروش در سال ششم  فروش يك شركت توليدي را نشان مي جدول زير -20

1 (32  2 (28  

3 (27  4 (25  

(x)

(y)

5 4 3 2 1
22 16 10 8 4

−Iw
x»oÎ nHk£¶ 
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  مصداق دارد. … جز بهها  عبارت زير دربارة تمام گزينه -21

»ات معاصر صور خيال جديد و نو هستند.در شعر و ادبي«  

  گريد   ني در خواب ميگريد دگر در دخمه سقف پير / وليكن چون شكست استخواني خشك / ز نمي) 1

  انداخت  ت در گردن حس ميآمد / دس چسبانيد / شوق مي گاه تنهايي صورتش را به پس پنجره مي) 2

  منت آسايش رايگاني اي واحد زندگي خيمة مهرباني / بعد از چه بسيار دشواري تلخ و جانكاه / شيرين و بي) 3

  نشينم گرايد در اجاقم / خاموش پشت شيشة در مي تنها در آن سوي اتاقم / آتش به سردي مي) 4

  ؟تاس نادرستروي آن  دركمانك روبهنام وزن كدام گزينه  -22

  (رمل) نه از آن حالتيست اي عاقل / كه در او عقل كس بديد آيد) 1

  (متقارب) ز روز گذر كردن انديشه كن / پرستيدن دادگر پيشه كن) 2

  آهي بگو (رجز) ،ماهي بگو / خوابي خيالي چيستي؟ اشكي بگو ،با من بگو تا كيستي؟ مهري بگو) 3

  (هزج)داد  به نكته باز مي / جوابش همداد  ساز مي به هر نغمه كه خسرو) 4

  ؟ترتيب در كدام گزينه صحيح آمده است به» متقارب مثمن محذوف -هزج مثمن سالم  -رجز مثمن سالم «هاي عروضي  وزن -23

  ؟الف) اگر كار بوده است و رفته قلم / چرا خورد بايد به بيهوده غم

  ه چالاكست شاهينمپذير افتد / تذرو طرفه من گيرم ك ب) نه هر كو نقش نظمي زد كلامش دل

  خواهي بگو ام، تو هر چه مي رسوايي ديوانة/  ام ام، سرگشتة شيدايي من عاشق تنهاييج) 

  ـ ب جـ الف ) 4  جـ الف ـ  ب) 3  الفـ  بج ـ ) 2  ج ـ الف ـ ب) 1

  بهره جسته است.» حسن تعليل«از آراية  … جز بهها  شاعر در همة بيت -24

  نجي گرفت و ترس خدا را بهانه ساخترخان / ك زاهد نداشت تاب جمال پري) 1

  گشت گشت / ز ابر ديده كنارم به اشك تر مي يم چو ابر زلف تو پيرامن قمر) 2

  كند عرق از حياي ديدة ما مي باران نوبهار / ابر ةداني كه چيست قطر) 3

  به چه دانش زني اي مرغ سحر نوبت روز / كه نه هر صبح به آه سحرم برخيزي) 4

  استفاده شده است.» آميزي حس«از آراية  …بيت  جز بهها  در همة بيت -25

  رود هرگز / ز دل چگونه برآرم فغان سوخته را؟ ز داغ لاله سياهي نمي) 1

  ز حرف سرد چه پروا روان سوخته را؟ / كه هست مرهم كافور، جان سوخته را) 2

  شنوم بوي جان سوخته را هر كه مي شود صائب / ز به عشق رغبت من تازه مي) 3

  خون چو لاله زند هركه نان سوخته را هنظر به نعمت الوان چرا سياه كند؟ / ب) 4

  آميزي تعليل، حس حسن
  و اسلوب معادله

  حليل فصلو كارگاه ت
  122تا  112هاي  صفحه
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  8: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29غيرحضوري  آزمون

 
  ؟در كدام گزينه آمده است» ايهام، حسن تعليل، تشبيه، اسلوب معادله، جناس«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 26

  آلود را الف) پردة غفلت شود از خوابگاه نرم بيش / كي كند بيدار دامن پاي خواب

  سازي نيست سوزي به پرده ب) دل دستان سراي مستان را / پرده

  روم / راست چون تيري كه باشد از كمان افتاده دور خم ابروي او پيوسته نالان مي ج) بي

  د) شمع را زان زبان برند كه او / عادتش جز زبان درازي نيست

  به خون شد روي خندان صبح راهـ) چون سبك مغزان فريب خندة شادي مخور / كز شفق رنگين 

  ب، هـ ، ج، د، الف) 4  ج، د، الف، هـ ، ب) 3  ب، د، ج، هـ ، الف) 2  ج، هـ ، الف، د، ب) 1

  ؟شود هاي كدام گزينه در بيت زير تماماً يافت مي آرايه -27

  »نافه را از كمند تو دل در گره / لعل را از عقيق تو خون در جگر«

  لوب معادلهتشخيص ـ تشبيه ـ استعاره ـ اس) 1

  مجاز ـ تشبيه ـ كنايه ـ حسن تعليل) 2

  آميزي ـ تشخيص ـ كنايه استعاره ـ حس) 3

  اسلوب معادله ـ مجاز ـ حسن تعليل ـ استعاره) 4

  ؟هر دو آراية مقابل كدام بيت صحيح است -28

  س، اسلوب معادله)فشانم، نقش اگر بر بال و پر باشد مرا (جنا ميلوحي، دام پرواز من است /  غير از ساده چه هر) 1

  يند مرا از پي كشتن بود / زان نشود شادمان دل كه گزينم كند (حسن تعليل، اشتقاق)گر بگز) 2

  آميزي)  باشد خزان را در گلستان بهشت (اسلوب معادله، حس قانعان را در دل خرسند آه سرد نيست / ره نمي) 3

  )تناسب آميزي، ايهام در شيشه و ساغر نديد (حسنشئة ديدار ساقي رونق مستي شكست / هيچ كس بويي ز مي ) 4

 كند؟ مرتب مي» حسن تعليل، حس آميزي، ايهام و استعاره«هاي  ترتيب داشتن آرايه هاي زير را به كدام گزينه بيت -29

  كشيم / بس دور شد كه گنبد چرخ اين صدا شنيد الف) ما مي به بانگ چنگ نه امروز مي

 ا خفته كن / پس نهان زو چنگ اندر دولت بيدار زنب) از يكي دستان او خورشيد و مه ر

  تر ز آتش قهر است لطف عشق / اشك كباب از رخ خندان آتش استسوز پ) جان

  اي بويي شنيد ت) با لبي و صد هزاران خنده آمد گل به باغ / از كريمي گوييا در گوشه

  الف ـپ  ـ ت ـ ) ب4  ب ـت  ـپ  ـ) الف 3  الف ـب  ـت  ـ) پ 2  ب ـالف  ـپ  ـ) ت 1

 كدام بيت زير اسلوب معادله دارد؟ -30

  آيد كه ني / شد دلش سوراخ تا جان از دم نايي گرفت نمي آسان ) همدم جاني به دست1

  ات سر در گريبان مي كند آيينه را / طره ات سنبل به دامن مي كند آيينه را ) چهره2

  گر دست در دامن تو را جوي خون گردد، زنم/  بس كه سيراب است دامانت ز خون عاشقان) 3

  ) تا ز غفلت وارهي در فكر جمعيت مباش / تهمت خواب است مژگان به هم پيوسته را4
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  9: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29غيرحضوري  آزمون

 

)2علوم و فنون ادبي (  
  
  ؟كدام گزينه از منظر تاريخ ادبيات صحيح است -31

  هاي نثر سادة سبك هندي با موضوع عرفان است. قاضي نوراالله شوشتري از نمونه» مجالس المؤمنين«) 1

  دهم به دليل تأثير تفكرات و معارف هندوان بر شعر شاعران، از عوامل تغيير سبك شعر فارسي بود.فرهنگ هند در قرن ) 2

  هايش بر حافظ تأثير گذاشته است. سرايان برجستة قرن هفتم هجري است كه غزل خواجوي كرماني از غزل) 3

  پردازد. ني و ذكر احوال عارفان ميعطار، به بيان حقايق عرفا الاولياي تذكرةبه شيوة » الاحرار تحفة«در جامي ) 4

  .هاي زباني سبك هندي را يافت توان ويژگي مي … جز بهها  در همة گزينه -32

  گردد / ز بس چشم ترم پنهان به رخسارش نظر دارد به مژگانم نگه چون آب زيركاه مي) 1

  ام كه تو / پر ميل خشم داري و هيچت بهانه نيست نامد ز من گناهي و شرمنده) 2

  ود قربان طفل اشك هر دم مردم چشمم / كه از خود دوستتر دارد پدر فرزند قابل رار) 3

  ست زبان را در صورت و معني كه تو داري چه توان گفت / حسن تو ز تحسين تو بسته) 4

  ؟است نادرستويژگي سبكي كدام عبارت در مقابل آن  ،»محبوب القلوب«ت زير از ادر عبار -33

  ت زنان مستوره باعث تصلبّ پرتو شمع ايمان است. (اطناب)مأثور است كه كدخدايي و محباز حضرات مقدسات ائمه، ) 1

  باشد. (كاربرد تتابع اضافات) آيينة خاطرشان را غبار نقص عقل، مانع پذيرفتن تمثال صور حسن و قبح مقدسات مي) 2

  مده او را تحسين نمود. (استفاده از وجه وصفي)اسكندر را لطايف عاقلانه تفكر صلاح صلازده از حضيض غفلت به اوج عزم درآ) 3

  م مسلماني سد راه و صلة رحم وسيله گشته از خونش درگذشتم. (كاربرد لغات تركي و مغولي) حتر) 4

 باشد؟ تواند نمياي  وزن كدام بيت همسان تك پايه -34

 مرغ سليمان چه خبر از سبا/  شب چه شنيدي ز صبح ة) قافل1

  تكرار شدم ةگاه چو بلبل به سحر سخر/  شاعر و مداح شدم) گاه چو سوسن پي گل 2

  در پي آن آشنا از همه بيگانه شد/  گذشت راهزن دين و دل اي مي ) مغبچه3

  بار نپذرفت صد بار فغان كردم و يك/  دار نپذرفت ) بس لابه كه بنمودم و دل4

U( ؟سروده شده استكدام گزينه بر وزن دوري (دولختي) مقابل  -35 / U / U / U         (   

  از لعل تو گر يابم انگشتري زنهار / صد ملك سليمانم در زير نگين باشد) 1

  آسايش دو گيتي تفسير اين دو حرف است / با دوستان مروت با دشمنان مدارا) 2

  جهان فرتوت باز، جواني از سر گرفت / به سر ز ياقوت سرخ، شقايق افسر گرفت) 3

  / مگر آن شهاب ثاقب مددي دهد خدا را پناهمخداي خود ز رقيب ديو سيرت به ) 4

  كل كتاب
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  ؟هستند» همسان دولختي«و » همسان غيردوري«ترتيب  وزن كدام ابيات به - 36

  ا رااو به وعده گويد كه دمي دگر بيايم / همه وعده مكر باشد بفريبد او شمالف) وگر 

  ب) قاف تويي مسكن سيمرغ را / شمع تويي جان چو پروانه را

  بودندي / اگر مقيم بدندي به جاي چون دريادجله و جيحون چه تلخ  ج) فرات و

  ها ها و سال د) افلاك از تو سرنگون خاك از تو چون درياي خون / ماهت نخوانم اي فزون از ماه

  بها را ها كن / جانا يكي بها كن آن جنس بي هـ ) مطرب قدح رها كن زين گونه ناله

  هـ ـ الف، ب ـ ج) 4  هـ ، ج ـ د ب ـ) 3  ـ هـ الف ـ ج، د) 2  د ـ ب، هـ ـ الف) 1

  ؟ندارندهاي نسبت داده شده به كدام بيت، مطابقت  آرايه يا آرايه -37

  گر خون خود بريزم صد بار در غم تو / دانم كه بار ديگر رخصت دهي به خونم (كنايه، مجاز)) 1

  آزاد (استعاره، تشبيه) اي به قامت تو كه شد سرو سركشش بنده / به خدمت تو كه از بنده گشته) 2

  فش چو خم افتد / صد عاشق دلسوخته در بحر غم افتد (تشبيه، استعاره)لاز باد صبا در سر ز) 3

  پوشي پيش كمرت ميرد (مجاز، كنايه)جوزا چو قدح نوشي پيش تو كمر بندد / و آن دم كه قبا ) 4

  ؟هاي زير آمده است بيتترتيب در كدام  به» ايهام تناسب، مجاز، كنايه، تشبيه«هاي  آرايه -38

  حمرا افتاد ةالف) بلبل سوخته از بس كه برآورد نفير / دود دل در جگر لال

  ب) رفت دوشم نفس ديدة گريان در خواب / ديدم آن نرگس پر فتنة فتّان در خواب

  ج) گل جامه چاك كرده و نرگس فتاده مست / وز عندليب در چمن افتاده غلغله

  بگذشتم / چو از دهان توام غنچه در گمان انداخت د) به بزمگاه چمن دوش مست

  ـ الف ب ـ ج د ـ ) 4  د ـ الف  ب ـ ج ـ) 3  ج ـ د  الف ـ ب ـ) 2  ب ـ الف  د ـ ج ـ) 1

  ؟نداردهاي كدام بيت در كمانك مقابل مطابقت  آرايه -39

  )به با ذكر مشبهعاره است -جاست (تشبيه  زند از شوق لبش طوطي جانم / آري چه كنم چون شكرستان من آن پر مي) 1

  جناس ناهمسان) - به با ذكر مشبهجاست (استعاره  گلستان من آن لوه نمايند / گل را چه محل چون كهجايي كه عروسان چمن ج) 2

  )ايهام -به  استعاره با ذكر مشبهجاست ( رف چمن سروِ سهي سر نفرازد / امروز كه آن سرو خرامان من آنبر ط) 3

  تشبيه) -جاست (ايهام تناسب  ند / كان نرگس مست و گل خندان من آنا من عاشق و مست مرغان چمن باز چو) 4

  ؟مطرح شده است» توجه به صفا و پالايش درون«در كدام بيت  -40

  ايم گفتي كه حافظ اين همه رنگ و خيال چيست / نقش غلط مبين كه همين لوح ساده) 1

  اعتي كه به روي و ريا كنندخور كه صد گناه ز اغيار در حجاب / بهتر ز ط مي) 2

  گويد / بيرون ز كفايت تو كاري دگرست كنم قضا مي من جهد همي) 3

  ايم ايم بار جهان بر دل ضعيف / وين كار و بار بسته به بازو نهاده بنهاده) 4
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

  ِّ۴٣ـ  ۴١ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة: (عي( 

!إذا إفتخرَ النّاسُ بحُ  !يا بُنیَّ « -41   »:سن کلامھِم فَافتخِرْ بحُسن صمتکَ

  كني! نمايند، تو به سكوت خوب خود افتخار مي وقتي مردم به كلام خوب خويش افتخار مي !اي فرزندم) 1

  هرگاه ديگران به زيبايي كلام افتخار كردند، پس به زيبايي، سكوت كن و افتخار بنما! !اي پسر دلبندم) 2

  كني! سخني خود افتخار نمودند، تو نيز با سكوت خوبت افتخار مي شوقتي مردم با خو !اي فرزندكم) 3

  كن! نمايند، تو به خوبي سكوتت افتخار  هرگاه مردم به خوبي سخنشان افتخار  !اي پسركم) 4

  :»عَنه! و لا تُطِعْ  کر الشّيطانِ بعدک عن ذِ تُ  ک بصلاةٍ قلبَ  رْ أنِ  :ه بالبسمةقول لَ ھا و تَ حمی ولدَ تَ  ت الأمُّ کانَ «  -42

كنـد روشـن كـن و از او پيـروي      قلبت را با نمازي كه ياد شيطان را از تو دور مي :گفت كرد و با لبخند به او مي ) مادر از فرزندش حمايت مي1

  نكن!

روي و دنبالـه با نمازي كه ياد شيطان را از بين ببرد قلبت را نوراني كن و از ا :گويد كرد و با تبسمي به او مي ) مادري از فرزندش نگهداري مي2

  نكن!

كند روشن كـن و   نمازي كه تو را از ياد شيطان دور مي ةقلب خود را به وسيل :گفت كرد و با لبخند به وي مي ) مادر از پسر خود نگهداري مي3

ت نكن!از او تبعي  

روي دنبالـه  ان دور كنـد و از وي از ياد شـيط قلبت را نوراني كن با نمازي كه تو را  :گويد كند و با تبسم به او مي ) مادر از پسرش نگهداري مي4

 كني!ن

  الصّحيح:عيِّن  -43

  ي!پذير را مي هاكه دعا يستههمان كسي  ، تودهكنن اجابتاي  :!ءِ عادُ لُ تقبَّ يهو الّذي  أنتَ  !مُجيبُ  يا )١

  !رگز اعتماد مكنبه نعمتي كه پايدار نمانده است، هاي انسان،  :لا تعَتمَد علی نعمة لنَ تبَقی! !ها الإنسانُ أيُّ  )٢

  كنند!ها به شما كمك ميفهميدن متن در، آنان اي دانش آموزان :!النصّوص فهَم نکنّ فيدْ قد يسُاعِ  هنّ  !) طالباتُ ٣

  تو گفته شود، مگو! بهچيزي را كه دوست نداري  ،فرزند مناي  :!تحُِبُّ أنْ يقُالَ لکََ  لا تقَلُْ ما لا !وَلَدی يا )٤

  :»لتّضادّ ا«فيه  ليسَ ن ما عيِّ  -44

   إنَّ الله قدَ سَترَ القَبيحَ وَ قدَ أظهَرَه جميع الناّسِ!  ) ٢  أحبِب للناّس ما تحُبُّ لنفَسکَ واکرَه لهَم ما تکَرهُ لهَا!) ١

  لا تحَزَن يا أيُّها التلّميذ السّاعی فإنَّ مع العسُر يسُرا!) ٤  الحزنُ يضعّف القلب و يضرّ الإرادة فاستبشِروا يا رجالُ!) ٣

يا إلهي
 

5درس 
  

82تا  71هاي  صفحه
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  »لنُِواصِلَ ........ نعمَة الأمن فی بلادنا! نَلعبُ دورَنا کَالمُجاھدينَ  الإيرانيّينَ نحنُ « :حسبَ المَفھوم الصّحيح لتکميل الفراغِ  عيِّن -45

  الحِفاظَ علی) ٤  الإنارَةَ بـِ) ٣  بِـ المَلأ) ٢  الإستماعَ إلی )١

  للمفھوم: بالأنسَ ن عيِّ » ک الکريمک بربِّ يا أيّھا الإنسان ما غرَّ « - 46

  منه پاي از گليم خويش بيرون!  حساب خود نه كم گير و نه افزون )1

2( و گر جامه بر تن درد ناخداي!  د كشتي آن جا كه خواهد خدايرَب  

  !چو با دوست سختي كني دشمن اوست  به نرمي ز دشمن توان كرد دوست )3

  به آخر جاي تو زير زمين است!  گرت ملك جهان زير نگين است )4

:  وَ الصّحيح فی التّحليلِ الصّرفیِّ ن عيِّ  -47  »يا أحسَنَ الخالِقينَ! إنِّی لمِا أنزَلتَ إلیَّ مِن خير فَقير«المَحلِّ الإعرابیِّ

 مستترٌ معلوم / فعلٌ و فاعله ضميرٌ  - مبنی - مزيد ثلاثی (مصدره: إحسان) - : فعل ماضٍ أحسَنَ ) ١

ف بأل /  - )مجرّدصدر ثلاثی إسم الفاعل (من م - : جمع سالم للمُذکّرالخالقين) ٢   بالياء  جرورو م إليه مضافمعرَّ

  بارزٌ  معلوم / فعلٌ و فاعله ضميرٌ  - معرب -  (من باب إفعال) ثلاثی زيدم - ماضٍ : فعل أنزلتَ ) ٣

؛ مِن خير: الجارّ و المَجرورمعرب /  - نکرة - إسم التفّضيل - مفرد مذکّر - إسم: خير) ٤  مجرور بحرف الجرِّ

)فی ( :الخطأعيِّن  -48   المحلِّ الإعرابیِّ

  مُبتدأ...» : مِصباحمَثل نوره کمشکاة فيها «) ٢  مَفعول» : تعَبدُونَ  ماقلُ يا أيُّها الکافرونَ لا أعبدُ «) ١

  : فاعل »ليجَعل عليکم مِن حرجٍ... اللهما يرُيد «) ٤  حال» : الصّلاة مُقيمربِّ اجعلَنی «) ٣

  :نادیکون مُ تَ أن  مکنيُ  لا »رَبّ « کلمةن عيِّ  -49

لنارَبّنا ﴿) ٢  !﴾رَبّنا آتِنا في الدّنيا حسنة و في الآخرة حسنة﴿) ١   !﴾بِه ما لا طاقة لنا وَ لا تحُمِّ

  !رَبنّا احْمِنا و بلادنا مِن کلّ الجِهات) ٤  !ينة التّی أحَلّ لعبادِهزّ الرَبنّا لا يحَُرّم ) ٣

داءيجاد اسلوب للفراغ لإ الخطأعيِّن  -50 عقَد  م فھما أمرانِ لتفکرّ و التعلّ إلزما ا… يا «: النِّ  »!ظُھورهبِھما مُنذُ  الاسلام المسلمينَ  شجَّ

ميلانأيُّ  )١   ) صَديقیَّ ٤  المسلمتانِ  أيَّتهُا) ٣  ) إخوتنا المؤمنين٢  ها الزَّ
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 )3(تاريخ

  

  
  
  

 ؟كشور را به عهده گرفتنددولت موقت انقلاب به رياست چه كسي و به همراه چه نهادي كار ادارة امور پس از پيروزي انقلاب اسلامي  -51

  مهندس مهدي بازرگان ـ شوراي انقلاب) 2  انقلاب اسلامي ةمحمدعلي رجايي ـ كميت) 1
  شوراي انقلاب محمدعلي رجايي ـ) 4  انقلاب اسلامي  ةكميتمهندس مهدي بازرگان ـ ) 3

 ؟وظيفة كميتة انقلاب اسلامي چه بود -52

  ظ نظم و امنيت و دستگيري سران رژيم پهلويحف) 2  ها و دستاوردهاي انقلاب دفاع از آرمان) 1
  حمايت از محرومان و مستضعفان) 4  آباداني و رفع فقر و محروميت از روستاها) 3

 ؟كدام نهادهاي زير تشكيل شدند ترتيب بهپس از پيروزي انقلاب اسلامي  -53

  سپاه پاسداران ـ كميتة انقلاب اسلامي ـ كميتة امداد امام خميني) 1
  امام خميني ـ سپاه پاسداران ـ كميتة انقلاب اسلامي كميتة امداد) 2
  كميتة انقلاب اسلامي ـ جهاد سازندگي ـ سپاه پاسداران) 3
  كميتة انقلاب اسلامي ـ سپاه پاسداران ـ جهاد سازندگي ) 4

 ؟هاي برجستة انقلابي به دست گروهك فرقان به شهادت رسيد يك از شخصيت كدام -54

  االله رباني شيرازي آيت) 4  االله مطهري آيت) 3   دستغيباالله آيت) 2  االله بهشتي آيت) 1
، تعدادي از افسران وابسته به رژيم پهلوي و هوادار شاپور بختيار موسوم به چه سازماني و با استفاده از امكانات نظامي كدام 1359در تير ماه  -55

 ؟پايگاه قصد كودتا داشتند

  قاب ـ پايگاه هوايي شهيد نوژة همدانن) 2  كمينگاه ـ پايگاه هوايي شهيد نوژة همدان) 1
  نقاب ـ پايگاه هوايي شهيد ستاري تهران ) 4  كمينگاه ـ پايگاه هوايي شهيد ستاري تهران) 3

چه كسي در دومين دورة انتخابات رياست جمهوري پيروز شد و پس از شهادت وي مجلس شوراي اسلامي چه كسي را  ،صدر پس از خلع بني - 56
 ؟اي به وجود نيايد گزيد تا در ادارة امور كشور و جنگ وقفهبه رياست هيئت دولت بر

  اي االله خامنه محمدعلي رجايي ـ آيت) 2  االله مهدوي كني محمدجواد باهنر ـ آيت) 1
  االله مهدوي كني محمدعلي رجايي ـ آيت) 4  اي االله خامنه محمدجواد باهنر ـ آيت) 3

 ؟دام كشور شكل گرفتكشور كنوني عراق پس از كدام واقعه و تحت قيموميت ك -57

  مريكاآتجزية امپراتوري عثماني ـ ) 2    جنگ جهاني اول ـ انگلستان) 1
  تجزية امپراتوري عثماني ـ شوروي) 4    مريكاآجنگ جهاني دوم ـ ) 3

 د.هاي عراق را منهدم كر اسكله …ه ارتش در عملياتي موسوم ب …نيروي  ،ايران و عراق هاي جنگ در نخستين ماه -58

  هوايي ـ مرواريد) 4  دريايي ـ مرواريد) 3  هوايي ـ مرصاد) 2  مرصاددريايي ـ ) 1
 ؟ايران در كدام عمليات نمودار گشت اوج حماسة دفاع مقدس ملت -59

  5كربلاي ) 4  مرصاد) 3  المقدس بيت) 2  المبين فتح) 1
 ؟باشد نميكدام گزينه از نتايج رهبري امام خميني (ره)، در دفاع مقدس  - 60

  اتحاد ميان نيروهاي مسلح) 2  جنگ براي مردم و مسئولاناولويت يافتن مسئلة ) 1
  هاي مادي جنگ مشاركت مردم در تأمين هزينه) 4  تبعيت كامل مردم و مسئولان از ايشان )3

  12و  11هاي  درس
  159تا  137هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  

 ؟شود نمياز اقداماتي كه در راستاي مديريت مخاطرات طبيعي است، محسوب  عبارتكدام  - 61

    راي كاهش آثار حوادث رخ داده شدهتلاش ب) 1

  پيشگيري از بروز حوادث ناگوار) 2

  مدادرساني سريع پس از بروز حوادثفراهم كردن شرايط ا) 3

  .داشته باشندخسارت به دنبال ممكن است جلوگيري از بروز فرايندهاي طبيعي كه ) 4

 ؟نيستلرزه  هاي وقوع زمين كدام مورد از نشانه - 62

  هاي زيرزميني رفتن سطح آب بالا يا پايين) 1

  ها هاي كوچك زمين در راستاي گسل ش لرزشافزاي) 2

  ها ها و چاه ها، قنات تغيير تركيب شيميايي آب چشمه) 3

  هاي پوستة زمين ) تغيير اندازة فاصلة بين شكستگي4

 ؟است نادرستانجام كدام كار در زمان وقوع زلزله  - 63

    لرزه تا پايان زمين  نكردن محل پناهگاه ترك -هاي باز  بردن به زمين پناه) 1

  هاي بلند  گرفتن از ساختمان فاصله -هاي اصلي ساختمان  گرفتن در كنار ستون پناه) 2

  گرفتن از ديوارهاي داراي پنجره و شيشه ـ استفاده از آسانسور فاصله) 3

  لرزه تا پايان زمينهاي بلند و ماندن در آن  ميزهاي چوبي ـ توقف خودروي در حال رانندگي در مكاني دور از ساختمان بردن به زير پناه) 4

 ؟هاي اخير در كشور ما چيست هاي ناشي از سيلاب در سال افزايش خسارت اصلي دليل - 64

  هاي مختلف كشور احداث سدهاي تنظيمي در مسير رودخانه) 1

  ها گير رودخانه در حريم سيل هاوساز ها و ساخت سكونتگاه ةتوسع) 2

  ها ر حوضههاي آبخيزداري و نفوذدادن آب باران د اجراي روش) 3

  گيري از وقوع سيل اي براي پيش ) عدم توجه به روش سازه4

 ؟كند در زمينة مديريت پيش از وقوع سيل ارائه مي نادرستي گزينه گزارةكدام  - 65

  پذيرد. هاي هيدرولوژي، صورت مي اساس روش اي، محاسبه و تخمين شدت جريان سيل قبل از وقوع آن بر سازه هاي در روش) 1

 سـاز در محـدودة  و گيـري و پرهيـز از سـاخت    هـاي حـريم سـيل    گير و نقشـه  هاي سيل ها، تعيين محدوده توسعه براي رودخانه تعيين حريم) 2

  شوند. اي محسوب مي هاي غيرسازه از روش ،گير سيل

  اي است. هاي سازه از جمله روش ،اي هاي انحرافي و احداث سدهاي ذخيره ها، ايجاد كانال رودخانهاصلاح بسترهاي ) 3

  شود. ساز صادر ميو ساخت ةگيرد محاسبه و سپس اجاز ترين سطحي را كه آب يك رود دربرمي گير، پايين براي تعيين حريم سيل) 4

   6درس 
  )3هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
  115تا  100هاي  صفحه
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 ؟قرار داردلغزش انجام شده و اين اقدام در كدام مرحله  يك از اشكال زير يكي از اقدامات مديريتي براي كاهش ضررهاي ناشي از زمين در كدام - 66

  لغزش   بعد از وقوع زمينـ  2شكل  )1

  لغزش ـ بعد از وقوع زمين 1شكل  )2

  لغزش ـ قبل از وقوع زمين 2شكل  )3

  لغزش ـ قبل از وقوع زمين 1شكل  )4

 از سطوح كشاورزي كشور به آبياري نياز دارند.  …هاي زمين است و حدود  از ميانگين بارندگي خشكي …ميانگين بارندگي سالانه در ايران  - 67

  درصد 90ـ  كمتر) 4  درصد 90ـ  بيشتر) 3  درصد 75ـ كمتر ) 2  درصد 75 ـ بيشتر) 1

 … جز به ؛تدريج تحول بزرگي در سنجش از دور پديد آوردند همة عوامل زير به - 68

  اي اي و رايانه هاي ماهواره پيشرفت فناوري) 1

  برداري هوايي به كمك هواپيما ) عكس2

    ورود اطلاعات رقومي به رايانه) 3

  اطلاعات توسط رايانهپردازش ) 4

در » ارث افزار گوگل شده در نرم تصاوير تهيه«و » شوند ها دريافت مي شده از سطح زمين كه توسط ماهواره بخش اعظم امواج بازتاب«، ترتيب به - 69

 كدام طيف قرار دارند؟

  مرئي ـ مرئي) 4  نامرئي ـ نامرئي) 3  مرئي ـ نامرئي) 2  نامرئي ـ مرئي) 1

 ؟يك از كاربردهاي سنجش از دور مرتبط است متصاوير زير با كدا -70

هـاي   هـا و حركـت تـوده    جـايي مـواد سـطح دامنـه     گيري جابه اندازه) 1

  لغزش زمين

زا و زمـان دقيـق رسـيدن     هاي بـاران  بيني جهت حركت سامانه پيش) 2

  ها به هر منطقه آن

  ثبت تغييرات حرارتي اطراف خطوط گسل و دادن هشدارهاي لازم) 3

  ها ها در اطراف رودخانه هاي انساني و مرز استقرار سكونتگاه هاي دقيق براي تعيين حريم فعاليت تورالعملتدوين دس) 4
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 اريخ پايهت
  

  
  

 ؟شناسان به دانش، تجربه و دقت فراوان نيازمند هستند شناسي، باستان در كدام مرحلة باستان -71

  حفاري آثار باستاني) 2    تعيين سن آثار باستاني) 1

  استخراج و تنظيم اطلاعات) 4    ري آثار باستانيگردآوري و نگهدا) 3

نخستين گردآورندگان خوراك  ءاي زاگرس در غرب ايران، جز دهد ساكنان مناطق كوهپايه نشان مي كدام منطقهشناسي در  هاي باستان كاوش -72

 ؟بودند كه به كشت گندم و جو روي آوردند

  چغاميش در خوزستان) 2    سيلك در كاشان ةتپ) 1

  تل ابليس در استان كرمان) 4    گلان در شهرستان مهرانغاچتپة ) 3

 در كدام دورة ايران باستان، نقش روحانيان زرتشتي در امور قضايي افزايش يافت و كدام گروه در دورة ساساني نقش ممتاز و بسيار مهمي در -73

 ؟تشكيلات اداري داشتند

  اشكانيان ـ وزيران) 2    هخامنشيان ـ خاندان شاهي) 1

  ساساني ـ دبيران) 4    ـ نظاميانمادها ) 3

 ؟چه مقامي بود» سالار واستريوشان« -74

  آوري ماليات از دامداران در دورة ساساني مسئول جمع) 1

  رئيس روستاييان و كشاورزان در دورة ساساني) 2

  رئيس سپاه جاويدان در دورة هخامنشي) 3

  سپاه سواره نظام سنگين اسلحه در دورة اشكاني ةفرماند) 4

 ؟نداي در ايران متداول بود در چه دوره ،اي ايراني دورة ميانهه زبان -75

  حكومت ساساني روي كارآمدنسقوط هخامنشيان تا ) 2  روي كارآمدن هخامنشيان تا فروپاشي حكومت ساساني) 1

  روي كارآمدن هخامنشيان تا قرون نخستين اسلامي) 4  سقوط هخامنشيان تا قرون نخستين اسلامي) 3

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 
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ها  ها، يك گزارش واحد از آن رخ در اين روش به جاي ذكر همة روايات دربارة يك موضوع، با مطالعه و مطابقت همة روايتمو«اين مطلب كه  - 76

 ؟با كدام كتاب مطابقت دارد» .كند تنظيم مي

  مروج الذهب) 4  تجارب الامم) 3  اخبار الطوال) 2  تاريخ بيهقي) 1

 باشد؟ يك در مورد هر دو خليفة دوم و سوم صحيح ميكدام » نتحولات اقتصادي دوران خلفاي نخستي«در ارتباط با  -77

  گرايي آنان جلوگيري كرد. اندوزي و تجمل زيستي و سختگيري او نسبت به كارگزاران خلافت و بزرگان قريش، از ثروت ساده) 1

  ورت گرفت.اميه ص المال مسلمانان به افراد مختلف، به خصوص خاندان بني هاي فراواني از بيت بذل و بخشش) 2

  هاي ثروتمندي كه فتح شده بود، به خزانة مسلمانان در مدينه سرازير شد. درآمدهاي فراواني از سرزمين) 3

  دست آمده بود، به عنوان عطايا ميان مسلمانان توزيع شد. هاي فتح شده به درآمدهايي كه از سرزمين) 4

 ؟دباش نميهاي زير از اقدامات منصور عباسي  يك از گزينه كدام -78

  كه مدعي جانشيني بودند از همة مناصب مهمي كه داشتند، خلع كرد.را عموهايش ) 1

  اند. خاندان او بوده ولي امويان آن را به زور غصب كرده ،مدعي شد كه جانشيني پيامبر حق) 2

  هايي از زبان پهلوي به عربي بود، به قتل رساند. روزبه ايراني را كه متفكري شجاع و مترجم كتاب) 3

  رحمانه سركوب كرد. قيام دو تن از علويان را بي) 4

 ؟هاي علمي آنان را هموار كرد زمينة فعاليت ،كدام شخصيت با تجمع دانشمندان متواري در برابر هجوم مغولان، در مركز علمي رصدخانة مراغه - 79

  يسوخواجه نصيرالدين ت) 2    امير عليشير نوايي) 1

  االله همداني فضل خواجه رشيدالدين) 4    عطاملك جويني) 3

 هاي زير است؟ يك از شخصيت كدام اساس نظرية زمين مركزي مربوط به -80

  گاليله  ) 4  بطلميوس) 3  كوپرنيك) 2  كپلر ) 1
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 جغرافياي پايه
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 ؟كند درستي مقايسه مي و خشكي به ،را در دريا، رودخانه، درياچه و باتلاق» طول مرزهاي كشور«كدام عبارت،  -81

  اي و بيشتر از مرزهاي دريايي است. كمتر از مرزهاي رودخانه اي و باتلاقي، مرزهاي درياچه) 1

  اي، بيشتر از مرزهاي دريايي و كمتر از مرزهاي باتلاقي است. مرزهاي رودخانه) 2

  اي است. مرزهاي خشكي، كمتر از مرزهاي دريايي و بيشتر از مرزهاي رودخانه) 3

  ز مرزهاي خشكي است.اي و كمتر ا مرزهاي دريايي بيشتر از مرزهاي رودخانه) 4

 ؟دهد ونگي دما را نشان ميركدام نمودار شرايط وا -82

1 (
اريالتفاع

حراريالت حراريالتدريالجۀ ) 2    دريالجۀ
اريالتفاع

حراريالت حراريالتدريالجۀ   دريالجۀ

3 (
اريالتفاع

حراريالت حراريالتدريالجۀ ) 4    دريالجۀ
اريالتفاع

حراريالت حراريالتدريالجۀ   دريالجۀ

 ؟كند ايالات ايران در دورة قاجاريه و تعداد ولايات در اين دوره را مشخص مي از كدام گزينه يكي -83

  32فارس و بندر ـ ) 2    23ـ   آذربايجان) 1

  32ايلام و خوزستان ـ ) 4    23اصفهان ـ ) 3

 ؟پنجم جهان قرار داده است رتبةها در  و سازمان جهاني گردشگري، ايران را از نظر كدام دسته از جاذبه است نادرست دربارة گردشگري عبارتكدام  - 84

  ـ طبيعي .هاي پردرآمد، پاك و پرهزينه است در رديف شغل) 1

  ـ تاريخي .از خدماتي است كه مورد توجه بسياري از كشورها قرار دارد) 2

  ـ طبيعي .زايي كند براي كشور ميزبان اشتغالتواند  مي) 3

  ـ تاريخي .توسعه و رونق اقتصادي را در پي دارد) 4

 ؟كدام است ترتيب بهزير پاسخ سؤالات  مقابل،با توجه به منحني ميزان  -85

  نشانة چيست؟ Aالف) نقطة

  ب) در سمت راست منحني شيب چگونه است؟

  دهد؟ اي را نشان مي نحني ميزان چه نوع تپه) مج

  پرتگاه ـ تند ـ متقارن) 2    قله ـ ملايم ـ متقارن) 1

  پرتگاه ـ ملايم ـ نامتقارن) 4    قله ـ تند ـ نامتقارن) 3

  : 1جغرافيا 
  كل كتاب

  : 2جغرافيا 
  كل كتاب
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نواحي كوهستاني ها داراي بيشترين تراكم جمعيت در  هاي كدام كوه كنند و دامنه چند درصد مردم جهان در نواحي كوهستاني زندگي ميحدوداً  - 86

 ؟جهان است

  ـ آلپ 10) 4  ـ آند 15) 3  ـ آند 10) 2  ـ آلپ 15) 1

 ؟هماهنگ است» علت وجود قصرالحمرا در اسپانيا«عبارت كدام گزينه با  - 87

  ها و مراسم تأثير دارند. هاي اخلاقي و آيين قوانين اجتماعي، عقايد، رفتارها و ارزشها بر  دين) 1

  اند. ناحية مبدأ به نواحي اطراف گسترش يافته كم از اند، كم هاي اوليه شكل گرفته ه در تمدنعات بشر كابسياري از ابد) 2

  هايي دارند. هنر، معماري و ... شباهتنواحي فرهنگي جهان در يك يا چند شاخص فرهنگي، مانند دين، زبان، ) 3

  كنند. خلق ميرا دازهاي فرهنگي ان آورند، چشم وجود مي هاي طبيعي به ها با تغييراتي كه در محيط انسان) 4

 ؟معلول چيست ترتيب به ،هاي تجاري در كنار مزارع غلة تجاري خودكفايي فيليپين در توليد برنج و ايجاد دامداري - 88

  محصولي ـ استفادة بهينه از منابع آبي آوردن به كشت تك روي) 1

  ها ي براي تغذية داممحصولي ـ استفاده از بقاياي محصولات كشاورز آوردن به كشت تك روي) 2

  ها انقلاب سبز ـ استفاده از بقاياي محصولات كشاورزي براي تغذية دام) 3

  انقلاب سبز ـ استفادة بهينه از منابع آبي) 4

 ؟شوند اي و تركيبي تقسيم مي ساخت، نظام سياسي فدرال و نظام سياسي ناحيه ها از چه نظر به سه گروه نظام سياسي تك حكومت - 89

  ها گيري كشورها و ادامة حيات آن نحوة شكل) 1

  ها بستگي و وحدت ملي در آن هاي جغرافيايي و فرهنگي و ميزان هم ويژگي) 2

  مديريت فضاي جغرافيايي كشور و توزيع قدرت در پهنة سرزمين) 3

  .اند ميزان اشتراكات ملتي كه در هر سرزمين مستقر شده) 4

 يك از عوامل جغرافيايي در قدرت ملي است؟ ام، هريك از عبارات زير مربوط به نقش كدترتيب به - 90

  خود را از دست داده است. تهايي از تاريخ، موجودي لهستان در دوره - 

  وابسته بودن اقتصاد كشور به صادرات نفت و گاز، عامل كاهش قدرت ملي است. - 

  بيشتر است. هاي سياسي جهاني، اند، به قدرت امكان تبديل كشورهايي كه در منطقة معتدل واقع شده - 

  در جنگ ژاپن و چين، چين نيروها و تداركاتش را به غرب كشور خود انتقال داد. - 

  موقعيت جغرافيايي ـ منابع انرژي و معدني ـ بنيادهاي زيستي ـ وسعت) 1

  ها ) وسعت ـ بنيادهاي زيستي ـ موقعيت جغرافيايي ـ ناهمواري2

  وسعت موقعيت جغرافيايي ـ بنيادهاي زيستي ـ جمعيت ـ) 3

  جمعيت ـ شكل وسعت ـ منابع انرژي و معدني ـ) 4
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)3(شناسي جامعه   
  

  
  
  
  

 كدام موارد به الف، ب و ج اشاره دارند؟ ترتيب به - 91

 ـت  انتقادي  شناسي جامعه   پوزيتيويستي  فسيريتفهمي 

  ابزاري  »الف«  انتقادي  عقل

  »ج«  تفسيري  »ب«  دانش

 يني) تفسيري ـ تجويزي ـ تبي2    ) تفسيري ـ تجويزي ـ انتقادي1

  ) تفسيري ـ تفهمي ـ تبييني4    ) عام ـ تفسيري ـ تجويزي3

 ؟يك از انواع عقل، اشاره دارد به كدام ترتيب بههر يك از عبارات زير  -92

  تحسين عدالت و تقبيح تبعيض نژادي -

  عوامل مهاجرت نخبگان علمي از كشور -

  طلبي درك معناهاي متفاوت شهادت -

  تبييني) عقل انتقادي ـ عقل تفسيري ـ عقل 2  انتقادي) عقل تجربي ـ عقل تفسيري ـ عقل 1

  ) عقل انتقادي ـ عقل ابزاري ـ عقل تفسيري4  ) عقل تفسيري ـ عقل انتقادي ـ عقل ابزاري3

 است؟درست » نگاه جهان اسلام به علم«و » نگاه فارابي به جوامع زمان او«و دربارة  نادرست» رويكرد ابن خلدون«دربارة  ترتيب بهكدام موارد  -93

  ) انتقادي ـ انتقادي ـ گستردگي علوم نافع و در بر گرفتن علوم غيرابزاري1

  ابزاري ،كارانه ـ انتقادي ـ روش عقلي ) محافظه2

  كارانه ـ به رسميت شناختن روش حسي و تجربي ) انتقادي ـ محافظه3

  كارانه ـ محدوديت علوم نافع به علوم ابزاري كارانه ـ محافظه محافظه  )4

 ؟نيستبندي جوامع مختلف از نظر فارابي، صحيح  گزينه در ارتباط با تقسيمكدام  -94

  تواند در آن، وجود داشته باشد. است، ولي علوم ابزاري مي  بهره اي است كه از علوم عقلي بي ) مدينة جاهله، جامعه1

  شوند. في ميهاي عقلاني معر ها و ارزش هاي غيرعقلاني، آرمان ها و ارزش ) در مدينة فاسقه، آرمان2

  گردد و حاصل انحراف از مدينة فاضله است. ) در مدينة ضاله، نظرات علمي پذيرفته شده در مدينة فاضله، تحريف مي3

  اند. بهره هاي عقلاني بي اي از مدينه جاهلة است كه از علوم و ارزش ) جوامع اساطيري، نمونه4

 ط است؟با كدام گزينه در ارتبا هر يك از عبارات زير ترتيب به -95

  منع آموختن علم سحر در اسلام -

  علم به نفس و علم به مبدأ و معاد -

  برطرف كردن نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي  -

  هاي الهي ) يادگيري همة علوم، ارزش يكساني ندارد. ـ علوم نافع ـ سنت1

  عيترين علوم ـ فوايد علوم اجتما شود. ـ نافع ) علوم نافع به اين علوم، محدود نمي2

  ترين علوم ـ علوم ابزاري ) يادگيري همة علوم، ارزش يكساني ندارد. ـ نافع3

  ترين علوم شود. ـ علوم ابزاري ـ نافع ) علوم نافع به اين علوم، محدود نمي4

  علوم اجتماعي در جهان اسلام پيشينة
  علوم اجتماعي در جهان اسلام افق

  116تا  93هاي  صفحه
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 كدام موارد به الف، ب و ج اشاره دارند؟ ترتيب به - 96

  علوم اجتماعي جهان اسلام  شناسي مدرنجامعه

  داندمحدود نمي تبيين را به تبيين تجربي،  »ج«ي عقل ابزار  پوزيتيويستي

  گيرد.ها كمك ميو وحي براي داوري ارزش» ب«و » الف«شمول از ظرفيت جهان  عقل انتقادي  انتقادي

 ) عقل عملي ـ عقل تفسيري ـ دانش تبييني2  ) عقل نظري ـ عقل عملي ـ دانش تبييني1

  قل عملي ـ عقل نظري ـ دانش تجويزي) ع4  ) عقل نظري ـ عقل تجويزي ـ دانش تفسيري3

 با كدام نوع عقل در ارتباط است؟ ترتيببههريك از موارد زير،  -97

  پديد آمدن علوم اجتماعي -

  قانون عليت -

  پديد آمدن علم طبيعيات -

  ) عقل نظري ـ عقل نظري ـ عقل عملي2  ) عقل عملي ـ عقل عملي ـ عقل نظري1

  عقل نظري ـ عقل عملي ـ عقل عملي  )4  نظري) عقل عملي ـ عقل نظري ـ عقل 3

  از اقدامات كيست؟» طرح مسئلة ولايت«و  »فقه تشيع با استفاده ازتبيين نظام مشروطه « ترتيببه -98

  ) علامه طباطبايي ـ امام خميني2    نائيني ـ امام خميني ميرزاي) 1

  االله مطهريـ آيت نائيني ميرزاي) 4  نائيني ميرزايـ علامه طباطبايي ) 3

  ؟است هاكدام نهاد ةبر عهد ترتيببه شيعه و طبق نظرية ولايت فقيه،فقه از نظر مطلوب ة ليت تحقق دو ويژگي جامعئومس -99

  رهبري –) مجلس خبرگان 1

  رهبري –) مجلس شوراي اسلامي 2

  مجلس شوراي اسلامي –) مجلس خبرگان 3

  مجلس خبرگان  -) مجلس شوراي اسلامي 4

  است؟ نادرست ،اجتماعي اسلامي در رابطه با علوم كدام گزينه - 100

بلكه از منابع عقلاني و وحياني، بهره  كند استفاده نمي ،ن مسائليعلم اجتماعي جهان اسلام از منابع و ابزارهاي تجربي براي توصيف و تبي) 1

  .گيردمي

  يرد.گ خود را از متن فرهنگ و كنش عاملان نمي ةعقلانيت در جهان اسلام، ارزش و اعتبار روشنگران) 2

  .كند جهاني را نيز داوري مي ةبلكه جامع ،زند اسلامي حرف نمي ةوضعيت مطلوب جامع ةعلم اجتماعي جهان اسلام، فقط دربار) 3

 د.كن داوري تواندمي ،مختلف هايفرهنگ درون هايآرمان و هنجارها ها،ارزش ة) علم اجتماعي جهان اسلام، دربار4

forum.konkur.in



  22: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29غيرحضوري  آزمون

 

)2شناسي (جامعه   
  

  
  

ها به تبـع   خورد و جغرافياي سياسي جديد براي بعضي فرهنگآنان، پيوند مي …ران در مناطق استعمارزده با هاي سياسي استعمارگ رقابت - 101

 كردند. ، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را دچار اختلال مي …هاي سكولار غربي  آيد و دولتپديد مي …

  ) تحولات سياسي ـ تعريف هويت جديد ـ با تبليغ مسيحيت1

  هاي فراماسونري ي ـ تعريف هويت جديد ـ از طريق سازمان) منافع اقتصاد2

  ) منافع اقتصادي ـ فتوحات استعماري ـ با تبليغ مسيحيت3

  هاي فراماسونري ) تحولات سياسي ـ فتوحات استعماري ـ از طريق سازمان4

 هر عبارت با كدام قسمت از جدول ارتباط دارد؟ - 102

  كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر -

  هاي فرهنگي و علمي تظرفي -

  هاي ديگر جوامع ها و آرمان مورد هجوم قرار دادن ارزش -

  نشانده و ساختارهاي اقتصادي هاي دست دولت -

  ) الف ـ ب ـ ج ـ د4  ) ج ـ ب ـ الف ـ د3  ـ الف ـ ج  ) ب ـ د2  ) ج ـ الف ـ د ـ ب1

 مشخص كنيد. ترتيببههاي زير را صحيح يا غلط بودن عبارت - 103

 .بود گرفته ناديده را عدالت و كرده باز ثروت صاحبان براي را استثمار راه اقتصادي، آزادي خصوصاً و آزادي شعار بر تكيه با مليبراليس -

  دانست. كنت، جنگ در جوامع و فرهنگ جديد غربي را امري عارضي و تحميلي مي -

  كردند.مي توجيه را خود رفتار سوسياليستي، و ليبراليستي يوناليستي،ناس هايقالب انديشه در و طرفين جنگ، ديني داشت هاي جهاني، منشأجنگ - 

  .كردمي توجيه غيرغربي هاي كشورهايمقاومت مقابله با در را هاي غربيقدرت نظامي عمليات كه اي بودنظريه هاي هانتينگتون،تمدن جنگ نظرية - 

  غ ـ غ ـ غ) ص ـ 4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص1

 با بيدارگران اسلامي و روشنفكران چپ، چه بود؟ ترتيب بهگرا،  وجه اشتراك منورالفكران غرب - 104

 كردند. خواستند. ـ نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نمي ) استقلال اقتصادي و سياسي جوامع را مي1

 اسيوناليستي داشتند.هاي ن كردند. ـ انديشه هاي اسلامي را دنبال مي ) اصلاح رفتار دولت2

 كردند. كردند. ـ نسبت به كشورهاي استعمارگر احساس خطر نمي هاي اسلامي را دنبال مي ) اصلاح رفتار دولت3

 هاي ناسيوناليستي داشتند. خواستند. ـ انديشه ) استقلال اقتصادي و سياسي جوامع را مي4

  يسم به چه موضوعي اشاره دارد؟محيطي، ناشي از چيست و پساسكولارهاي زيستبحران ترتيببه - 105

 غرب فرهنگ در معنويت جهان ـ بحران در مدرن زندگي ) گسترش1

  ها انسان زندگي مختلف سطوح به ديني و معنوي نگاه مجدد ـ بازگشت طبيعت به غرب فرهنگ معاصر و مدرن انسان رويكرد ) نوع2

 سـطوح  بـه  دنيـوي  و معنـوي  نگاه مجدد ـ بازگشت خود مشكلات و مسائل تمامي آن براي حل تصرف طبيعت و تسخير انسان بر ) گمان3

  ها انسان زندگي مختلف

  مردم عمومي فرهنگ از ـ خروج دين طبيعت به غرب فرهنگ معاصر و مدرن انسان رويكرد ) نوع4

  كل كتاب

  ار نواستعم  استعمار فرانو  معيار
  ابزار
  هدف

  ب
  الف

  د
  ج
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  خوانند؛ زيرا: جهان اجتماعي را جهان فرهنگي نيز مي - 106

  سازد. ) زندگي اجتماعي و هويت افراد را مي1

  گردد. ها بازمي ابعاد اخلاقي، ذهني و رواني انسان) به 2

  هاست. ) هويتي فرهنگي دارد و حاصل زندگي اجتماعي انسان3

  پردازد. ها مي ) هويتي فرهنگي دارد و به ابعاد ذهني، اخلاقي و رواني انسان4

 دست آورد؟ اسي خود را بهتواند بار ديگر استقلال سي خورد، در چه صورتي مي قومي كه در اثر تهاجم نظامي شكست مي - 107

  تدريج قوي شود. كه هويت ملي خود را حفظ كند و قدرت نظامي قوم مغلوب به ) در صورتي1

  كه هويت فرهنگي خود را حفظ كند و قدرت نظامي قوم مهاجم تضعيف شود. ) در صورتي2

  كه فرهنگي غني و قوي داشته باشد و قدرت نظامي خود را تقويت كند. ) در صورتي3

  هاي لازم براي فرهنگ جهاني را داشته باشد و قدرت نظامي قوم مهاجم تضعيف شود. كه شايستگي در صورتي )4

  توان به فرعونيت آشكار ترجمه كرد؟ به چه دليل، اومانيسم را مي - 108

  ) در فرهنگ غرب، توجه به دنيا در ابعاد مختلف علمي و نظري غلبه يافته است.1

  شناسد. كه نيازي به توجيه الهي داشته باشد، به رسميت مي يوي خود را بدون آنهاي دن ) انسان مدرن، خواسته2

  گيرد. ها و تمايلات طبيعي آدميان شكل مي ها، عادت ) حقوق فطري بشر براساس خواسته3

  پذيرد. ) اومانيسم با رويكرد دنيوي، مرجعيت عقل را نمي4

 ترتيب نتيجة كدام موارد است؟  به» گي اقتصادي به كشورهاي استعمارگروابست«و » نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني« - 109

  تداوم انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي  -) انتقال برخي صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده1

  زني در اقتصاد جهاني   از بين رفتن قدرت چانه -) انتقال برخي صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده2

  زني در اقتصاد جهاني    از بين رفتن قدرت چانه -تگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده) وابس3

  تداوم انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي  -) وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده4

  كدام عبارت دربارة نخستين بيدارگران اسلامي صحيح نيست؟ - 110

  ديدند. طر اصلاح را در تقليد از رفتار فرنگيان مي) آشنايي عميق با فرهنگ غربي نداشتند و به همين خا1

  دانستند. ) راه نجات امت اسلامي را بازگشت به اسلام و عمل به آن مي2

  كردند. هاي اسلامي را دنبال مي ) اصلاح رفتار دولت3

  ) متوجه خطر كشورهاي غربي براي جوامع اسلامي بودند.4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

   …ا همچون فلاسفه ه بود، اما آن …دغدغة اصلي متكلمان  - 111
  كردند. از موجود بما هو موجود بحث مي -) دفاع از معارف ديني 1
  كردند. از روش عقل و استدلال استفاده مي -) انتقاد از معارف ديني 2
  كردند. از روش عقل و استدلال استفاده مي -) دفاع از معارف ديني 3
  كردند. ياز موجود بما هو موجود بحث م -) انتقاد معارف ديني 4

  هدف علم كلام چيست؟ - 112
  ) كشف اصول عقايد4  ) مخالفت با فلسفه3  ) دفاع عقلاني از دين2  ) حفظ و بررسي كلام االله1

  كند. …را تفسير  …درآميزد و فلسفة  …را با حكمت  …خواست حكمت  ميرداماد مي - 113
  عرفاني -صدرايي -اشراقي -) مشائي2    مشائي -اشراقي -مشاء -) اشراق1
  عرفاني -صدرايي -مشاء -) اشراقي4    اشراقي -مشائي -اشراق -مشاء )3

  است. …با شيوة اشراقي تدوين يافته و تأليف  …كتاب  - 114
 ملاصدرا -) شواهدالربوبيه2    شيخ اشراق -) شواهدالربوبيه1

  ملاصدرا -الاشراق حكمة) 4    شيخ اشراق -) اسفار 3
  است. …گذار اثري از شيخ اكبر است كه بنيان …كتاب  - 115

  عرفان نظري -الحكم  ) فصوص2    حكمت متعاليه -) اسفار الاربعه 1
  حكمت مشاء -) اشارات و تنبيهات 4    فلسفة عرفان -) فتوحات مكيه 3

  شود؟ فلسفة ملاصدرا نتيجة تكاملي فلسفة كدام دو فيلسوف محسوب مي - 116
  سينا ) فارابي و ابن2    سينا و سهروردي ) ابن1
  يرداماد و ميرفندرسكي) م4    ) شيخ بهايي و ميرداماد3

  اصالت وجود بر كدام اصل استوار است؟ و منظور از اصالت يك مفهوم چيست؟ - 117
  كه واقعيت خارجي مصداق آن باشد. ) تشكيك وجود ـ اين1
  كه بر افراد خود به نحو يكسان صدق كند.  ) وحدت حقيقت وجود ـ اين2
  باشد.كه واقعيت خارجي مصداق آن  ) تمايز وجود و ماهيت ـ اين3
  كه بر افراد خود به نحو يكسان صدق كند. ) رابطة عليّ ميان علت و معلول ـ اين4

  كند. بحث مي …اصالت وجود دربارة  - 118
 ) عقول4  ) واقعيات3  ) وجودهاي ممكن2  الوجود ) واجب1

ايشان است  …در كتاب  ، …هاي جديد به خصوص  علامه طباطبايي از حكماي معاصر است كه حاصل مباحث ايشان در نقد مباني فلسفه - 119
  اي افزود.  بسيار آموزنده …كه خود در اين جلسات حضور داشتند تشريح شد و به آن  …كه توسط 

  حواشي  ) ماترياليسم و ماركسيسم ـ شيعه ـ شهيد مطهري ـ1
  ) ماترياليسم و ماركسيسم ـ اصول فلسفه و روش رئاليسم ـ شهيد مطهري ـ پاورقي2
  حواشي  سم ـ شيعه ـ علامه طباطبايي ـ) ماركسيسم و ليبرالي3
  تعليقه  ) ماركسيسم و ليبراليسم ـ اصول فلسفه و روش رئاليسم ـ علامه طباطبايي ـ4

  در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟» عدد ـ انسان ـ دانايي«ترتيب نوع مفاهيم كلي  به - 120
  ) مشكك ـ مشكك ـ متواطي2    ) مشكك ـ متواطي ـ مشكك1
  ) متواطي ـ متواطي ـ متواطي4    ـ متواطي ـ مشكك) متواطي 3

  دوران متأخرّ
  89تا  81هاي  صفحه
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 ازدهممنطق و فلسفة ي
  

  
  

  كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل نمي - 121
  …يك مفهوم كلي 

 شود. ) شامل اسامي خاص نمي2  گاه به وجود نيايد. تواند هيچ ) مي1

  تواند خيالي و وهمي باشد. ) نمي4  شود. ) فرض افراد متعدد را شامل مي3
 ريف متفاوت است؟نوع كدام تع - 122

  ) سخن: آنچه گفته شود.2  هايي به هم پيوسته از قبيل مثلث و دايره. خط ) شكل: پاره1
  ) درنگ: ديري و تأخير.4  گري. ) حيله: قدرت بر هرگونه تصرف و تدبير، چاره3

 بين دو قضية زير كدام نسبت برقرار است؟ - 123

  »هر فلزي هادي است ـ هيچ فلزي رسانا نيست«
  ) تناقض2    ي) عكس مستو1
  ) هيچ نسبتي وجود ندارد 4    ) تضاد3

 دهد؟ يك از اشكال قياس اقتراني را تشكيل مي زير كدام  گزارة - 124

  »ديوار داراي موش است؛ موش داراي گوش است؛ پس: ديوار داراي گوش است«
  ) شكل دوم قياس اقتراني2    ) شكل اول قياس اقتراني1
  گنجد. چهارگانه نمي) در اشكال 4    ) شكل سوم قياس اقتراني3

  در كدام قضيه انفصال تام وجود دارد و نمونه آن كدام است؟ - 125
  ) شرطي متصل ـ اگر درس بخوانيم پيشرفت خواهيم كرد.1
  ) شرطي منفصل حقيقي ـ فردا يا جمعه است يا تعطيل نيست.2
  الزاويه. ـ مثلث يا متساوي الاضلاع است يا قائم مانعةالجمع) شرطي منفصل 3
  منفصل حقيقي ـ قضيه يا سالبه است يا موجبه. ) شرطي4

 باشد؟ يك از علوم مي تلاش براي حل مسائل فلسفي با عمليات فكري باعث تشابه فلسفه با كدام - 126

  ) علوم ديني4  ) علوم طبيعي3  ) علم رياضي2  ) علوم عقلي و علمي1
 …در تمثيل غار  - 127

  وانات منشأ واقعيت هستند.ها و حي ) اشياء، انسان2    ها امري واقعي هستند. ) سايه1
  ها و حيوانات امور واقعي هستند. ) اشياء، انسان4    ها امري حقيقي هستند. ) سايه3

 …و راز سروش معبد دلفي آشكار كردن  …از نظر سقراط داناي حقيقي  - 128

  ) سوش معبد دلفي ـ ناداني مردم 2  ) سروش معبد دلفي ـ دانايي دانشمندان حقيقي  1
  ) خداوند ـ ناداني مردم4  ي دانشمندان حقيقي) خداوند ـ داناي3

 هاي زير درست است؟ يك از گزينه كدام - 129

  اي مستقل بوده است. شناسي در گذشته، به صورت شاخه ) معرفت1
  تر از امروز مطرح بوده است. شناسي جدي هاي معرفت در گذشته پرسش )2
  ) مفهوم معرفت محتاج تعريف روشن و ساده است.3
  .به دانستن چيزي، بيان معادل آن براي رفع ابهام است ) تعريف معرفت4

  ها، انسان چه موجودي است؟ بر اساس نظرية ماترياليست - 130
  ) حيوان اخلاقي4  ) ماشين پيچيده3  القامة مستوي) حيوان 2  ) حيوان ناطق1

  منطق: كل كتاب
  فلسفه: كل كتاب
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 شناسي روان

  

  
  
  
  
  
  
  

    گيري اشاره دارد؟ به كدام سبك تصميم» چشمي چشم و هم«اصطلاح  - 131

  ) وابسته  4  ) اجتنابي  3  انشي  ) تك2  ) احساسي  1

بـه  » خورد و توانايي انجام حركات دقيق را نيز ندارد. داشته است، هنگام راه رفتن تلوتلو مي يك خودروامير پس از تصادف شديدي كه با « - 132

  دچار آسيب شده است؟ احتمالاً نظر شما كدام قسمت از مغز او 

  ) مخچه  4  يك ) دستگاه ليمب3  ) هيپوتالاموس  2  النخاع   بصل) 1

    پيوندد؟ عدم احساس ارزشمندي و غرور، هنگام رسيدن به اهداف، در چه صورتي به وقوع مي - 133

  ) انتخاب اهداف زودگذر  2  ) انتخاب اهداف متضاد با علايق  1

  ) تقسيم اهداف بزرگ به اهداف كوچكتر  4    يافتني ان ) انتخاب اهداف دست3

  است؟  متفاوتها  با ساير گزينه شده در كدام گزينه، بيان» روش حل مسئلة« - 134

  خرد.  مند است، بنابراين براي او لباسي قرمز مي زند كه همسرش به رنگ قرمز علاقه محمد حدس مي) 1

  كند.   شروع مي ،دارددر اختيار از توليد قطعاتي كه تكنولوژي آن را  مورد نظر خود،) احمد كه مديرعامل يك شركت است، براي توليد محصول 2

  خرد.  پرسد كه به چه چيزي نياز دارد، سپس براي او هديه مي د همسرش از او ميرا براي خريد هدية تول) سا3

  رو، پيشنهادهاي خود را ارائه دهند.  خواهد كه براي سفر نوروزي پيش ) مينا از دوستانش مي4

  رمزگرداني كودكان با بزرگسالان به چه صورت است؟  تفاوت - 135

  توان اعتماد كرد.  كنند و به همين دليل به حافظة آنان نمي جزء اطلاعات را رمزگرداني مي هب صورت جزء كودكان به) 1

  وجود دارد. ها  در رمزگرداني آنكنند، بنابراين امكان خطاي بيشتري  صورت كلي و خلاصه رمزگرداني مي ) كودكان به2

  د است. ) رمزگرداني اطلاعات در بزرگسالان شامل جزئيات يك موضوع يا رويدا3

  شود.  ديداري و معنايي تقسيم ميني بزرگسالان به انواع شنيداري، ) رمزگردا4

  كل كتاب
  206تا  8هاي  صفحه

forum.konkur.in



  27: ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99فروردين  29غيرحضوري  آزمون

 
  شناسي اشاره دارند؟  آوري اطلاعات در روان هاي جمع يك از روش به كدام ترتيب بهعبارات زير  - 136

  بايد با احتياط استفاده كرد.  ها ) از نتايج آنالف

  نكات اخلاقي توجه كنند. اين روش بايد به استفاده از ) محققان در ب

  هاي ويژه است.  گير و نيازمند آموزش ) اين روش بسيار وقتج

  مصاحبة بدون نظام  -بدون ساختار  مصاحبة -نامه  ) پرسش1

  نامه  پرسش -مشاهده  - ) آزمون2

  مصاحبة ساختاريافته   -مصاحبة بدون نظام  -آزمون ) 3

  ر  مصاحبة بدون ساختا -مشاهده  -نامه  پرسش) 4

  هاي زير صحيح است؟  در ارتباط با خطاهاي ادراكي، چه تعداد از گزاره - 137

  كنيم.  كنيم الزاماً آن چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي الف) آنچه را حس مي

  شوند.  هاي حسي، وارد فضاي ادراكي مي ها، پس از تحريك گيرنده از محرك برخيب) 

  انگر نوعي خطاي ادراكي است. ج) ادراك چيزي كه وجود خارجي ندارد، بي

  . شود ميفرد  رفتاريعنوان يك خطاي ذهني، وارد نظام  د) اگر تعداد خطاهاي ادراكي زياد باشد، به

  ) چهار  4    ) سه 3  ) دو  2  يك  ) 1

  باشد؟  را دارا مي »شده تعريف خوب«هاي مسائل  يك از شاخص مثال زير كدام - 138

  » خواهم در آينده ثروتمند شوم. وي رشتة حقوق هستم و ميسال سن دارم، در حال حاضر دانشج 21من «

  ) فهرست اقدامات يا راهبردهاي در دسترس 2    تعريف دقيق هدف ) 1

  ) امكان تضمين دستيابي يا عدم دستيابي به هدف 4    ) شناسايي موقعيت اوليه  3

  منظر اسلام است؟ يك از مراحل رشد انسان از  هاي زير مربوط به كدام از ويژگي هر يك ترتيب به - 139

دخالت  -صحيح رشد دادن عواطف و احساسات  -گيري از حس تقليد كودك با عمل و گفتار صحيح  بهره -ها  ها و زشتي فهماندن زيبايي«

  »ها گيري دادن در تصميم

  هفت سال سوم  -هفت سال دوم  -هفت سال اول  -هفت سال دوم ) 1

  هفت سال سوم  -ول هفت سال ا -هفت سال اول  -) هفت سال دوم 2

  هفت سال سوم  -هفت سال دوم  -هفت سال اول  -) هفت سال اول 3

  هفت سال دوم  -هفت سال اول  -هفت سال دوم  -) هفت سال اول 4

شدت عصباني شد و نسبت به افسر راهنمايي و رانندگي پرخاش كرد. او حتي پس از  علي پس از عدم موفقيت در آزمون عملي رانندگي، به« - 140

  هاي او در اين فشار رواني كدام است؟  واكنشنوع  ترتيب به، »واهمه دارد. نيز از شركت مجدد در اين آزمونن واقعه، اي

  شناختي   -هيجاني  -) شناختي 2      هيجاني -رفتاري  -هيجاني ) 1

    هيجاني -رفتاري  -) شناختي 4      شناختي -هيجاني  -) هيجاني 3
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x

y

1

x

y

1

  
  

  

 

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -1

xfتــابع نمــايي مقــدار  (x) a  بــه ازايa  شــي و بــه ازاي  يافزا 1
a 0   كاهشي است. 1

---------------------------------------------  
 )بحيراييمحمد (  »4«گزينة  -2

  ab
b

x

b b
f ( ) a b

f (b) a a

f (x) ( ) f ( ) ( )






      

    

     

0

0
2

2

0 1 1 22 2
1 1 1
4 4 2

1 12 42 2

     

---------------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -3

  
tf (t) c( r) ( r)

( r) r r

    

       

2

2
1 25000 16000 1

25000 25 5 11 116000 16 4 4
´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]    

  %r    
1100 100   درصد تورم 254

---------------------------------------------  
 )اسماعيل زارع(  »1«گزينة  -4

  

x x

xx

x x

f (x ) f (x )

f (x )f (x )

 



  

        

  

3 3
33

3 3 6

3 2 3 2
3 23 2

2 2 64

    

---------------------------------------------  
 (اسماعيل زارع)  »1«گزينة  -5

x xy ( ) 
1 55  

xyدر رسم تابع  a  وقتي كهa 1    و از باشد تابع رشـد افزايشـي دارد
)نقطة  , )0   باشد. مي» 1«در نتيجه نمودار آن گزينة كند  عبور مي 1

---------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »2«گزينة  -6

و سپس محـدودة   براي يافتن برد هر تابع بهتر است نمودار آن را رسم كنيم
  ات عرض نقاط نمودار را مشخص كنيم. تغيير

xبراي ابتدا هر ضابطه را  R كنيم:  رسم مي  
  

  
x Rx

x Rx

x
f (x)

( ) x





   
 



4 0
1 03

    

fتابع نمودار  حال (x)  كنيم:  با توجه به شرط هر ضابطه رسم ميرا  

  
x

y

1

  
پس برد تابع برابر است با  y | y  1   

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -7

تـابع   در ضابطةاست ها، كافي  ني با محور عرضتلاقي منح ين نقطةبراي تعي
  عدد صفر را قرار دهيم: ،xجاي  به

  xxy ( ) y ( ) ( )
       02 1 0 1 1 11 1 1 4 44 4 4    

) ها نقطة (تلاقي) تابع با محور عرضبرخورد  پس نقطة , )0   باشد. مي 4
 ---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »4«گزينة  -8

  (f g)( ) f ( ) g( ) ( ) /       2 21 12 2 2 3 9 9 252 4    

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  -9

  

c ,r
t

t
f (t) c( r)

f ( ) ( ) ( )

( / ) /

  


  

  

   

20 11000 100 5
8

8 8

8

1
1 48 1000 1 10005 5

1000 0 8 1000 0 16 160

    

---------------------------------------------  

 )اسماعيل زارع(  »3«گزينة  -10

  

tf (t) c( r) , r /

f ( ) ( / ) ( / )

( / ) f ( )

   

   
  

3 3

101 0 1100
3 1000000 1 0 1 1000000 1 1

1000000 1 331 3 1331000
    

---------------------------------------------  

  
  

 )اسماعيل زارع(  »2«گزينة  -11

   
 
p (q p) p ( q p)

p (p q) (~ p p) (~ p ~ q)

T (~ p ~ q) ~ p ~ q

    

      

    

    

    

---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »3«گزينة  -12

pعكس نقيض گزارة  q گزارة q p  در نتيجه داريم:  .است  

   فرد باشد) 3(اگر  گويا است)  3(  
---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »1«گزينة  -13

  a ,b
a b a b

   0 0 2 2    
  گيري غلط است. ها نتيجه ر بقية گزينهد

 )2رياضي و آمار (

 )3رياضي و آمار (
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 )كورش داودي(  »1«گزينة  -14

  

a a

b b

c c c

ab ( )( )

c

    

    

         

  
   

 

3 2 3 2
2 3 3 2

6
3 3 1211 5 1 5 6 432 2 3

2
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---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -15

x

y
y=x

f(x) = |x-  |3

  
x , x

f (x) | x |
x , x

 
     

3 33 3 3   

    y xتابع هماني :   
يكديگر را قطـع   3تر از  كوچك يك نقطه با طول با توجه به شكل دو تابع در

  كنند:  مي

  y x
y y x

y x


        

3 32 3 2 23    

---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  - 16

(f g)( ) f ( ) g( )     3 3 3 3 3  
     5 3 2 11  
(f g)( ) f ( ) g( )        3 2 2 3 2 3 3 4 15  

      11 15 26   عبارت  
---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -17

  نويسيم: اي مي را به صورت سه ضابطه fو  gابع وابتدا ت

  

x , x

f (x) x , x

x , x

, x

g(x) sign(x) , x

, x

x , x

y (f g)(x) , x

x , x
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   
  
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1 1 0
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---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  -18

/ميليون تومان   /
x /

   
  

3 5 4 5 5 9 10 32 6 45 5   

xميليون تومان   /
/  

6 4 3 22     خط فقر  2

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -19

   100(kÄk])ùo¶  à¾¹ÄqÀ®¨+(kÄk])[º oM ¾à ¹ÄqÀ®¨
(´Äk¤) ùo¶  ¾à ¹ÄqÀ ®¨  + (´Äk¤) [º oM  ¾à ¹ÄqÀ ®¨

  87شاخص بها در سال 

  ( ) ( )

( ) ( )

  
 

  
5000 60 6500 80 1003000 60 4000   87شاخص بها در سال  80

  
    


300000 520000 820000100 100 164180000 320000 500000    

---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -20

  
x

y

   
 

   
  

1 2 3 4 5 35
4 8 10 16 22 60 125 5

    

)نقاط معادلة خط گذرنده از  , )3 )و  12 , )5   نويسيم: را مي 22

  x

m

y (x ) y ( )

y




  



      
   

6

22 12 10 55 3 2
12 5 3 12 5 6 3

15 12 27
    

---------------------------------------------  

  
  
  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »4«گزينة  -21
  شود. ، نوآوري در صور خيال ديده نمي»4«گزينة شعر در 

  ها: ساير گزينهتشريح 
  شكستن بغض زن به شكستن استخوان تشبيه شده است.»: 1«گزينة 
  صورت تنهايي، آمدن شوق و گردن حس = تشخيص»: 2«گزينة 
  مهرباني = استعاره از معشوق ةخيم واحد زندگي»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  )ادنژ طباطبايي  سيد جمال(    »1«گزينة  -22

  باشد. است كه در بحر رمل نمي »لن فع مفاعلنفعلاتن «» 1«وزن گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  محذوف) عولن فعولن فعولن فعل (متقارب مثمنف»: 2«گزينة 
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن (رجز مثمن سالم)»: 3«گزينة 
  مفاعيلن فعولن (هزج مسدس محذوف)مفاعيلن »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )شهري نثار كهنه رضا جان(   »2«گزينة  -23

  الف) فعولن فعولن فعولن فعل
  ب) مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن

  ج) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن
---------------------------------------------  

  )محسن فدايي(   »2«گزينة  -24
بيند و از چشم او اشك جـاري   ر را در اطراف صورت معشوق ميشاعر زلف يا

  ندارد.» حسن تعليل«چون دليل واقعي است  ،شود مي
  ها: تشريح ساير گزينه

رخـان را نداشـته اسـت     زاهد به اين دليل كه تـاب جمـال پـري   »: 1«گزينة 
  سازد. شود) و ترس خدا را بهانه مي گزيند. (معتكف مي كنجي را برمي

  بارد. : ابر، از حياي ديدة ما مي»3«گزينة 
  دهد. شود و نوبت روز را خبر مي مرغ سحر با آه سحري شاعر بيدار مي» 4«گزينة 

 )3علوم و فنون ادبي (

forum.konkur.in
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  )محسن فدايي(   »4«گزينة  -25
  ها: تشريح ساير گزينه

  ه درآميخته)فغان سوخته (شنوايي با لامس»: 1« گزينة
  (شنوايي با لامسه درآميخته) حرف سرد»: 2«گزينة 
  شنوم بوي جان سوخته را (شنوايي با بويايي درآميخته) مي »:3«گزينة 

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »3«گزينة  - 26
درسـتي   بـه  - 3 صاف و مستقيم - 2سمت راست  - 1ايهام: راست: »: ج«بيت 
  راستي) (به

  داند. آن ميدرازي  حسن تعليل: شاعر علت خاموش كردن شمع را زبان»: د«بيت 
  تشبيه: پردة غفلت»: الف«بيت 
اسلوب معادله: مصراع دوم در حكـم مصـداقي بـراي مصـراع اول     »: هـ«بيت 

  توان تساوي برقرار دانست. بوده و بين آن دو مي
  سازي پرده - سوزي  جناس: پرده»: ب«بيت 

----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »2«گزينة  -27
مجـاز از لـب معشـوق / تشـبيه كمنـد       :مجاز از زلف معشوق / عقيـق  :مندك

(شاعر لب معشوق را به لعل تشبيه تشبيه عقيق (لب) به لعل  ،(زلف) به نافه
(دل در گره) و (خون در جگر) كنايـه /   /كرده و از آن هم برتر دانسته است)

  دارد.» حسن تعليل«خون در جگر لعل به خاطر سرخي لب معشوق 
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(   »3«گزينة  -28
/  .اسلوب معادله دارد؛ مصراع دوم در حكم مصداقي بـراي مصـراع اول اسـت   

  آميزي: آه سرد حس
  ها: تشريح ساير گزينه

  بر و پر / فاقد اسلوب معادلهجناس: »: 1«گزينة 
  يند و گزينفاقد حسن تعليل / اشتقاق: بگز»: 2«گزينة 
  تناسب ديدن بو / فاقد ايهامآميزي:  حس»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )جعفري عليرضا(  »2«گزينة  -29
؛ علت چكيدن قطرات روغن از كباب را شاعرانه ذكر كرده »پ«حسن تعليل: 

؛ دسـتان و چنـگ /   »ب«؛ بـو شـنيدن / ايهـام:    »ت«است. / حـس آميـزي:   
  ؛ چرخ استعاره از آسمان»الف«ستعاره: ا

----------------------------------------------  

  )عليرضا جعفري(  »4«گزينة  -30
  ها: تشريح ساير گزينه

 ها استقلال دستوري ندارند. عامصر»: 1«گزينة 

  مثالي آورده نشده است.»: 2«گزينة 
  معنايي ندارند.ها استقلال  عامصر»: 3«گزينة 

  
  

  )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -31
ها كم و بـيش در تغييـر سـبك شـعر      آشنايي با تفكرات هندوان و معارف آن

  فارسي در قرن دهم، دخيل بود.
  ها: تشريح ساير گزينه

  اي است. نامه از نثرهاي زندگي» مجالس المؤمنين« »:1«گزينة 
  ان برجستة قرن هشتم هجري است.سراي خواجوي كرماني از غزل»: 3«  گزينة

  هاي نظامي نوشته شده است. به شيوة داستان» الاحرار تحفة»: «4«گزينة 
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا فتحي(  »4«گزينة  -32
  ها: تشريح ساير گزينه

  اصطلاح عاميانه است.» آب زيركاه« »:1«گزينة 
  عاميانه است كه در اين عصر وارد زبان شعر شد. قيد محاورة» پر»: «2«گزينة 
  اصطلاح عاميانه است.» به قربان چيزي رفتن»: «3«گزينة 

هـاي زبـاني شـعر     ها و كنايات عاميانه به قلمرو شعر از ويژگي نكته: ورود واژه
  سبك هندي است.

 ----------------------------------------------  

  )نژاد طباييسادات طبا عارفه(  »4«گزينة  -33
  شود. در عبارت پاياني لغات تركي و مغولي ديده نمي

  ها: تشريح ساير گزينه
  ه از تركيبات اضافي متعدد، طولاني شده است.دعبارت با استفا »:1«گزينة 

پـذيرفتن تمثـال صـور حسـن و قــبح     «و » غبـار نقـص عقـل   »: «2«گزينـة  
  تتابع اضافات هستند.» مقدسات

  لازده، درآمدهوجه وصفي: ص»: 3«گزينة 
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »3«گزينة  -34
U-/-UU-//-U-/-UU- - مفتعلن فاعلن// مفتعلن فاعلن  

  نكته مهم درسي:
وزن همسان بر وزن ناهمسـان برتـري    »4« ةتوجه داشته باشيد كه در گزين

 باشد. دارد؛ پس بهتر است كه دسته بندي همسان در اولويت

  ها: تشريح ساير گزينه
 (مفتعلن مفتعلن فاعلن) - U-/-UU-/-UU- »: 1«گزينة 

  (مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن) - UU-/-UU-/-UU-/-UU- »: 2«گزينة 
  مستفعلُ مستفعلُ مستفعلُ مستف --UU--/UU--/UU/--»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )شهري نثار كهنه جانرضا (  »1«گزينة  -35
  : مفعول مفاعيلن / مفعول مفاعيلن»1«وزن دوري گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  بر وزن دوري مفعول فاعلاتن / مفعول فاعلاتن»: 2«گزينة 
  بر وزن دوري مفاعلن فاعلن / مفاعلن فاعلن»: 3«گزينة 
  بر وزن دوري فعلات فاعلاتن / فعلات فاعلاتن»: 4«گزينة 

 )2فنون ادبي (علوم و

forum.konkur.in



  32: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     99فروردين  29غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
 

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »1«گزينة  - 36

  الف: فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن (همسان دولختي)

  ب: مفتعلن مفتعلن فاعلن (همسان غيردوري)

  ج: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن (وزن همسان نيست)

  د: مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن (همسان غيردوري)

  لختي)هـ : مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن (همسان دو
 ----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  -37

  تشبيه: بحر غم / فاقد استعاره
  ها: تشريح ساير گزينه

در مصـراع دوم مجـاز از   » خـون «كنايه: خون ريخـتن / مجـاز:   »: 1«گزينة 
  كشتن است.

شـاعر قامـت   استعاره است. / تشبيه: » بنده شدن سرو«استعاره: »: 2«گزينة 
  يار را به سرو تشبيه كرده و از آن برتر دانسته است.

  مجاز از محتويات درون آن / كنايه: كمر بستن» قدح«مجاز: »: 4«گزينة 
 ----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »2«گزينة  -38

برد دارد كه كـار » گل لاله«معني نزديك  .لاله ايهام تناسب دارد، »الف«بيت 
بيـت  تناسـب دارد /  » سـوخته «كه كاربرد ندارد ولي با » چراغ«و معني دور 

گـل جامـه چـاك    ، »ج«بيت / به رابطة شباهت نرگس مجاز از چشم ، »ب«
(شاعر  .شده استتشبيه  دهان به غنچه» د«/ بيت  »شكفتن«كرده كنايه از 

  غنچه تشبيه كرده است) هبه صورت پنهاني دهان يار را ب
----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »3«گزينة  -39

  ايهامتشخيص و استعاره دارد. / فاقد » سرو سهي سر نفرازد«

  ها: تشريح گزينه

  طوطي جان تشبيه / شكرستان استعاره از معشوق»: 1«گزينة 

  زايشيافها / من با چمن جناس ناهمسان  استعاره از گلچمن روسان ع»: 2«گزينة 

كـه كـاربرد دارد و    »دوبـاره «ايهام تناسب معنـي نزديـك   » باز»: «4«گزينة 
/ مصراع  .كه كاربرد ندارد ولي با مرغان تناسب دارد »بازِ شكاري«معني دور 

  اول تشبيه دارد.
 ----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -40

كنـد و   ه پاكي و صفاي درونـي خـود مفـاخره مـي    در بيت اين گزينه شاعر ب
كند وجود شـاعر پـر از رنـگ و خيـال      كه فكر مي، مخاطب را از اشتباه خود

  نمايد. است، آگاه مي

  
 
 (رضا معصومي)  »4«گزينة  -41

»نيجـا)   (در ايـن »: إفتخـرَ «هرگـاه/  »: إذا«اي پسـركم، اي فرزنـدكم/   »: يا ب
بـه خـوبي سـخن خـود/     »: بحسـن كلامهـِم  «مـردم/  »: النّاس«كنند/ افتخار 

  به خوبي سكوت خويش»: بحسن صمتك«(فعل امر) افتخار كن/ »: افتخرْ«
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »3«گزينة  -42

كـــرد/  نگهـــداري مـــي(فعـــل ماضـــي اســـتمراري) »: كانـَــت ... تحمـــي«
تو را دور »: تبعدك«(فعل امر) روشن كن/ »: أنر«گفت/  مي»: ..تقولكانَت).«(
    (فعل نهي) تبعيت نكن، پيروي نكن »: لا تطُع«كند/  - كند مي

----------------------------------------------  
  (مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة   -43

  هاي ديگر: تشريح گزينه
، و در گزينـة  »دعـايم «بوده به معناي» عائيد«در اصل » ءعاد«، »1«در گزينة 

» بـاقي نخواهـد مانـد   «صورت آيندة منفي و بـه معنـاي    به» لنَ تبقي«، »2«
بـه معنـاي    ،مضـارع بيايـد  فعـل  هرگاه با » قدَ«، »3«درست است. در گزينة 

  باشد.   مي» گاهي، شايد«
----------------------------------------------  

 حمدعلي مرتضوي)(سيد م  »3«گزينة  -44

  در اين گزينه تضاد وجود ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تضاد دارند. » اكرهَ  - أحبب »: «1«گزينة 
  تضاد دارند.» أظهرَ - سترَ »: «2«گزينة 
  تضاد دارند.» يسر - عسر »: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 مرتضوي)(سيد محمدعلي   »4«گزينة  -45

كنـيم تـا    چون مبارزان، نقش خود را ايفا مـي  ها هم ما ايراني«ترجمة عبارت: 
  »نگهداري از نعمت امنيت را در كشورمان ادامه دهيم!

  ها: ترجمة گزينه
  ) نگهداري از4) روشن كردن با/ 3) پر كردن با/ 2) گوش دادن به/ 1

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »1«نة گزي - 46

 نسـبت بـه  اى انسـان چـه چيـز تـو را     « :الؤشريفه در صورت س ةآي ةترجم
تجاوز نكردن از «كه اشاره به  »1« ةبا گزين» ساخته مغرور كريمتپروردگار 

  تناسب بيشتري دارد. دارد، »حد و حدود
---------------------------------------------  

 مرتضوي)(سيد محمدعلي   »2«گزينة  -47

  هاي ديگر: تشريح گزينه
يك اسم اسـت كـه در   » أحسن«موارد ذكر شده نادرست است؛ »: 1«گزينة 

  اين جمله منادا واقع شده است. 
  نادرست است.» معرب»: «3«گزينة 
خير، «جا معناي  در اين» خير(«نادرست است. » إسم التفّضيل»: «4«گزينة 
  »!)بهتر«دهد، نه  مي» خوبي

 )3عربي زبان قرآن (
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 )رضا معصومي(  »3«گزينة  -48

است. دقت كنيد حال، نقشي است كـه   براي فعل جمله مفعول دوم» مقيم«
از جمله قابل حذف باشد، بدون اينكه مشكلي در جملـه پـيش آيـد؛ بـديهي     

  قابل حذف نيست.» مقيم«است كه در آية داده شده، 
----------------------------------------------  

 رودي)كاظم شي ي(مرتض  »3«گزينة  -49

و به » يا ربنا«منادا است، زيرا در اصل » رب«كلمة » 4 و 1،2«هاي  در گزينه
، اســمِ ابتــداي جملــه »3«بــوده اســت، امــا در گزينــة » پروردگــارا«معنــاي 

  مبتداست و جمله حالت خطاب و ندا ندارد. 
شـود و ايـن را از مفهـوم و قـرائن      دقت كنيد كه گاهي حرف ندا حـذف مـي  

          توان فهميد. مي عبارت يا متن

----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)  »2«گزينة  -50

كه مثني اسـت و بـين مـذكر و مؤنـث مشـترك      » إلزما«با توجه به فعل امر 
جمـع مكسـر اسـت و    » ةإخـو «زيرا  ،نادرست است» 2«تنها گزينة  ،باشد مي

 ها مثناي مذكر يا مؤنث هستند. هگزين ةاست؛ بقي» مواإلز«فعل مناسب آن 

----------------------------------------------  

  
 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  -51

، دولت موقت انقـلاب بـه رياسـت مهنـدس     اسلامي از فرداي پيروزي انقلاب
بـراي   ،گان به همراه شوراي انقـلاب عـلاوه بـر ادارة امـور كشـور     رمهدي باز

  استقرار نظام سياسي جديد كارهاي مهمي انجام دادند.
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  -52

بلافاصله پس از پيروزي انقلاب اسلامي به فرمان امـام خمينـي (ره) كميتـة    
انقلاب اسلامي تأسـيس شـد. ايـن كميتـه وظيفـة حفـظ نظـم و امنيـت و         

  ستگيري سران رژيم پهلوي را برعهده داشت.د
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  -53

به فرمان امام خمينـي (ره) كميتـة    ،بلافاصله پس از پيروزي انقلاب اسلامي
انقلاب اسلامي تأسيس شد. كمي بعد سپاه پاسداران انقلاب اسلامي و سپس 

  دگي و كميتة امداد امام خميني تشكيل شد.جهاد سازن
---------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -54

مدت كوتاهي پس از پيروزي انقلاب اسلامي، گروهك تروريستي فرقان برخـي  
االله قرنـي، رئـيس سـتاد     هاي برجستة انقلابـي ماننـد سـپهبد ولـي     از شخصيت

عضو سرشناس شوراي انقلاب و از ياران  ، استاد مطهرياالله مشترك ارتش، آيت
االله قاضي طباطبـايي   نزديك امام خميني، دكتر مفتح، حاج مهدي عراقي و آيت

الاسـلام   را كه از مبارزان سرشناس بودند، به شهادت رساند و بـه جـان حجـت   
  االله رباني شيرازي نيز سوءقصد كرد. اكبر هاشمي رفسنجاني و آيت

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -55

، تعدادي از افسران وابسـته بـه رژيـم پهلـوي و هـوادار شـاپور       1359در تير 
بختيار، موسوم به سازمان نقاب با پشتيباني سازمان جاسوسي آمريكا (سـيا)  
و حكومت بعثي عراق كودتايي را طراحي كردند. كودتاچيـان قصـد داشـتند    

از امكانـات   در پايتخـت محل سكونت امام و برخي مراكز مهـم   بمبارانبراي 
  پايگاه هوايي شهيد نوژة همدان استفاده كنند.

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 56

صــدر، محمــدعلي رجــايي در دومــين دورة انتخابــات رياســت  بــا خلــع بنــي
  جمهوري پيروز شد و محمدجواد باهنر را مأمور تشكيل كابينه كرد.

االله مهـدوي كنـي را بـه     پس از شهادت رجايي، مجلس شوراي اسلامي آيـت 
  رياست هيئت دولت برگزيد.

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -57

كشور كنوني عراق پس از جنـگ جهـاني اول و تجزيـة امپراتـوري عثمـاني،      
  تحت قيموميت انگلستان شكل گرفت.

 ---- ------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -58

با پشتيباني نيروي  ،هاي جنگ نخستين ماه دريادلان نيروي دريايي ارتش در
هـاي عـراق را    با رشادت تمام اسكله» مرواريد«هوايي در عملياتي موسوم به 

  منهدم و نيروي دريايي صدام را نابود كردند.
 --------- -------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  -59

المقـدس، بـا رهـايي     اوج حماسة دفاع مقدس ملـت ايـران در عمليـات بيـت    
  خونين شهر (خرمشهر) از اسارت دشمن رقم خورد و در تاريخ به ثبت رسيد.

 ----------------------------------------------  
 )شيارميلاد هو(  »4«گزينة  - 60

  رهبري امام راحل در زمان جنگ آثار و نتايج زير را به همراه داشت:
  الف) تبعيت كامل مردم و مسئولان از فرامين امام (ره) در روند جنگ

  طلبي در ميان جوانان ايراني ب) تقويت انگيزة جهاد و روحية شهادت
  پ) اتحاد ميان نيروهاي مسلح و تقويت روحية فرماندهان و رزمندگان

  .ت) اولويت يافتن مسئلة جنگ براي مردم و مسئولان
---------------------------------------------  

  
  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 61

ها و موجودات زنـده را   عوامل محيطي در صورتي كه سلامتي و حيات انسان
خسـارت وارد آورنـد، مخـاطره     ها هاي انسان تهديد كنند يا به اموال و دارايي

هـا بتـوان از    اقداماتي است كه به كمك آن كليةهستند. مديريت مخاطرات، 
حـوادث، بتـوان آثـار    بروز حوادث ناگوار پيشگيري كرد يا در صورت بروز آن 

براي امدادرساني سـريع و بهبـود اوضـاع     را ها را كاهش داد و شرايط لازم آن
  فراهم كرد.

 ----------------- -----------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  - 62

هـاي وقـوع    هـا از نشـانه   هاي كوچك زمـين در راسـتاي گسـل    لرزش كاهش
  لرزه است. زمين

 )3جغرافيا (

 )3تاريخ (
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 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  - 63

  نبايد از آسانسور استفاده كنيم. لرزه زميندر زمان وقوع 
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 64

هايي كه در كشور ما به وقوع  هاي ناشي از سيلاب خسارت ،در چند دهة اخير
 ةتوسـع «دليـل اصـلي آن نيـز     ؛پيوسته همـواره رو بـه افـزايش بـوده اسـت     

  بوده است. »ها گير رودخانه وسازها در حريم سيل ها و ساخت سكونتگاه
 -------------------------------------- --------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 65

اساس آبـدهي   گير، با انجام دادن محاسبات آماري بر براي تعيين حريم سيل
سـطحي را كـه احتمـال دارد آب آن رود در     بـالاترين يك رودخانه،  ةگذشت

گير  گيرند. در حريم سيل آينده در حين وقوع يك سيل دربرگيرد، درنظر مي
  شود. وساز داده نمي ساخت ةازشده در اطراف رود، اج تعيين

 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »1«گزينة  - 66

ساماندهي شبكة زهكشي سـطح   ،»لغزش بعد از وقوع زمين«يكي از اقدامات 
با هدايت انشعابات شبكة زهكشـي بـه سـوي     2تودة لغزشي است. در شكل 

فوذپـذيري آب كـاهش و سـرعت تخليـة آن     يك كانـال مصـنوعي، ميـزان ن   
  شود. لغزش مي يابد كه باعث كاهش خطر زمين افزايش مي

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 67

كه  متر است؛ در حالي ميلي 275تا  224ميانگين بارندگي سالانه در ايران حدود 
از  درصـد  90متـر اسـت. حـدود     ميلي 800 هاي زمين ميانگين بارندگي خشكي

  سطوح كشاورزي كشور به آبياري نيازمندند.
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 68

اي و ورود اطلاعات رقومي  و رايانهاي  هاي ماهواره تدريج با پيشرفت فناوري به
  گي در سنجش از دور پديد آمد.ها تحول بزر (ديجيتال) و پردازش توسط آن

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 69

هـاي   توانند بازتاب پديـده  ها مي شده روي ماهواره هاي سنجندة نصب دستگاه
هاي الكترومغناطيس مختلف دريافـت كننـد. بخـش     سطح زمين را در طيف

هستند)  »نامرئي«اند (بخش اعظم  ل رويتمرئي و قاب ها كوچكي از اين طيف
تهيـه   »مرئـي «ارث اغلـب در طيـف    افزار گوگل شده در نرم و تصاوير قرارداده

  اند. شده
---------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  -70

يـر  گ تـوانيم حـدود سـيل    اي منـابع زمينـي مـي    با استفاده از تصاوير ماهواره
از طريــق تصــاويري كــه ســنجندة  ،هــا را تعيــين كنــيم. همچنــين رودخانــه
هاي دقيقـي بـراي تعيـين     توانيم دستورالعمل اي تهيه كرده است، مي ماهواره

هـا   رودخانـه هـا در اطـراف    هاي انساني و مرز استقرار سكونتگاه حريم فعاليت
  تدوين كنيم.
دخانه و دورة سيلابي آن را آبي رو شده در صورت سؤال، دورة كم تصاوير داده
را  مخـاطره تـوان منـاطق در معـرض     دهند كه با استفاده از آن مي نشان مي

  شناسايي كرد.

  
  

  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  -71

شناســي، يكــي از مراحــل حســاس كــار  حفــاري، گــام دوم فعاليــت باســتان
  .ند دانش، تجربه و دقت فراوان استرود و نيازم شمار مي شناسان به باستان

 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  -72

اي  ها را متوجـه منـاطق كوهپايـه    بيشتر نگاه ،شناسي اخير هاي باستان كاوش
هـاي تپـه    دست آمده از كاوش هاي به زاگرس در غرب ايران كرده است. يافته

دهد كه سـاكنان   ستان مهران واقع در استان ايلام نشان ميچغاگلان در شهر
كه به كشت گندم و  ندنخستين گردآورندگان خوراك بود ءجز  اين سكونتگاه

  جو روي آوردند.
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  -73

روحانيان زرتشتي ساساني، تشكيلات قضايي گسترش يافت و نقش   در دورة
  در امور قضايي بيشتر از گذشته افزايش يافت.

دبيران نقش ممتاز و بسيار مهمي در تشكيلات اداري ساساني داشـتند و در  
  ديدند.  مركز آموزشي به نام دبيرستان آموزش مي

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -74

» سـالار  واستريوشـان «رتبة دربار ساسـاني كـه عنـوان     اليهاي ع يكي از مقام
  رفت. شمار مي يان و كشاورزان بهرئيس روستاي ،شتدا

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -75

هاي ايراني دورة ميانه، تقريباً از زمان سقوط هخامنشـيان تـا فروپاشـي     زبان
حكومت ساسانيان و حتي قرون نخستين اسلامي در منـاطق مختلـف ايـران    

  متداول بودند.
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  - 76

روايات دربارة يك موضوع، بـا   جاي ذكر همة نگاري تركيبي مورخ به در تاريخ
ند. از ك ها تنظيم مي ها، يك گزارش واحد از آن مطالعه و مطابقت همة روايت

توان به بلاذري صـاحب   نويسي مي هاي اين سبك ازتاريخ ترين چهره برجسته
  كتاب فتوح البلدان و دينوري نويسندة كتاب اخبار الطوال اشاره كرد.

 ---------------------------- ------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -77

هاي ثروتمندي  در دوران خلافت عمر و عثمان درآمدهاي فراواني از سرزمين
  كه فتح شده بود، به خزانة مسلمانان در مدينه سرازير شد.

---------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -78

اق اهــل بيــت و شايســتة جانشــيني رســول خــدا  عباســيان خــود را مصــد
دانستند. از اين رو، سفاح در ابتداي خلافتش مـدعي شـد كـه جانشـيني      مي

اند و اكنـون   ولي امويان آن را به زور غصب كرده ،پيامبر، حق خاندان او بوده
  دار رسيده است. حق به حق

 تاريخ پايه
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 )زاده منصوره حاجي(  »2«گزينة  -79

دانشـمندان متـواري در برابـر هجـوم      خواجه نصيرالدين توسـي بسـياري از  
هاي علمي آنان را در مركز علمي  به ايران برگرداند و زمينة فعاليتمغولان را 

  رصدخانة مراغه هموار كرد.
 ----------------------------------------------  

 )زاده منصوره حاجي(  »3«گزينة  -80

  است.  »بطلميوس«اساس نظرية زمين مربوط به 
 --------- -------------------------------------  

  
  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »4«گزينة  -81

مرزهـاي كشـور از كـم بـه زيـاد      كتاب درسي، طول  19طبق نمودار صفحة 
  از:  عبارت است

) مرزهاي دريايي؛ 3اي؛  ) مرزهاي رودخانه2اي و باتلاقي؛  مرزهاي درياچه )1
  .خشكي) مرزهاي 4

 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  -82

درجة حرارت ابتدا كاهش و سپس  ،در وضعيت وارونگي دما، با افزايش ارتفاع
يابد. در اين حالت، هواي سـرد و سـنگين در سـطح زمـين قـرار       افزايش مي

  د.شو ديده مي» 4«گيرد. اين وضعيت در شكل گزينة  مي
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »1«گزينة  -83

ايران در زمان قاجاريه داراي چهـار ايالـت آذربايجـان، خراسـان و سيسـتان،      
  ولايت بود. 23فارس و بندر، و كرمان و بلوچستان و 

 ----------------------------------------------  

 )زاده ميرزاييآ(  »1«گزينة  -84

اسـت. سـازمان    هزينـه  كـم هاي پردرآمـد، پـاك و    گردشگري در رديف شغل
پـنجم و از   رتبـة در  »طبيعـي «هاي  جهاني گردشگري، ايران را از نظر جاذبه

  تاريخي و فرهنگي در رتبة دهم جهاني قرار داده است. يها نظر جاذبه
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4« گزينة -85

هاي ميزان از يكديگر فاصـله   هاي توپوگرافي، در جاهايي كه منحني در نقشه
هاي ميزان به هـم   است و در جاهايي كه منحني »ملايم«شيب زمين دارند، 

هاي ميـزان روي   شدن منحني شوند، شيب زمين تند است. مماس نزديك مي
را نشـان   »نامتقـارن «تپـة  است. شكل صـورت سـؤال    »پرتگاه«نقشه، نشانة 

  دهد كه شيب در آن يكنواخت نيست. مي
---------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  - 86

مــردم جهــان در نــواحي  »درصــد 10«شــود كــه حــدود  تخمــين زده مــي
داراي بيشترين تراكم  »آلپ«هاي  هاي كوه كنند. دامنه كوهستاني زندگي مي

  نواحي كوهستاني جهان است. جمعيت در

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  -87

پديدة پخش يا انتشار فرايندي است كه طي آن يك موضوع يا پديده ماننـد  

ها، نوآوري، وسايل و ابزار، لبـاس، شـيوة زنـدگي و     زبان، مذهب، افكار و ايده

ي يابد. پخش فرهنگ ـ ها گسترش مي حتي بيماري از يك مكان به ساير مكان

هاي بسيار كهن وجود داشته است. بسـياري از ابـداعات بشـر كـه در      از زمان

اند، مانند شيوة كشاورزي، خـط، ذوب فلـزات و    هاي اوليه شكل گرفته تمدن

مبدأ خود به نواحي اطراف گسـترش   ةكم از ناحي هاي جنگي، كم توليد سلاح

قي نماند بلكه در اند. دين اسلام نيز فقط در محل ظهور يا كانون خود با يافته

هـاي وسـيعي از جهـان، انتشـار يافـت؛ قصـرالحمرا در اسـپانيا كـه از          بخش

اي از پديـدة بخـش    رود، نمونـه  شـمار مـي   شاهكارهاي معمـاري اسـلامي بـه   

  فرهنگي است.
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  -88

انقلاب سبز، برخي كشـورها موفـق شـدند توليـد      ميلادي با 1970از دهة  - 

كشاورزي خود را به چند برابـر افـزايش دهنـد كـه از جملـة ايـن كشـورها        

توان به فيليپين و پاكسـتان اشـاره كـرد كـه در زمينـة توليـد بـرنج بـه          مي

  خودكفايي رسيدند.

هاي تجاري در كنار مزارع بزرگ غلـة تجـاري ايجـاد     ممكن است دامداري - 

  از بقاياي محصولات كشاورزي براي تغذية دام استفاده كنند.شوند و 
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  -89

 ةها از نظر مديريت فضاي جغرافيايي كشور و توزيـع قـدرت در پهن ـ   حكومت

سـاخت (يكپارچـه)،    نظام سياسي تـك  - 1سرزمين به سه گروه عمده شامل 

تقسـيم   اي و تركيبـي  نظـام سياسـي ناحيـه    - 3 و ام سياسـي فـدرال  نظ - 2

  شوند. مي
 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »1«گزينة  -90

پـذيري پيـدا    لهستان با قرار گرفتن بين روسيه و آلمـان، موقعيـت آسـيب    - 

  كرده بود. (موقعيت جغرافيايي)

چون مس، روي و آهن از منابع انرژي و معدني  فلزياي ه نفت و گاز، كاني - 

  شوند. كشور محسوب مي

وهوا، خاك، آب و پوشش گياهي بنيادهاي زيستي كشـور   عواملي چون آب - 

  شوند. محسوب مي

توان نيروهاي نظـامي را بـه بخـش     در كشورهاي وسيع در زمان جنگ مي - 

  منتقل كرد. يديگر

 جغرافياي پايه
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 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  -91

  تفسيري الف 
  تجويزي ب 
  تبيني ج 

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  -92

  تقاديعقل ان عبارت اول 
  عقل ابزاري عبارت دوم 
  عقل تفسيري عبارت سوم 

---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  -93

توجـه  خلدون، انتقادي نيست. او در مطالعات خود به روش عقلي  رويكرد ابن
. فـارابي بـا نگـاه    كـرد  اسـتفاده مـي  بيشتر از روش حسـي   و چنداني نداشت

خلدون در مقايسه با شناسي ابننگرد. جامعه انتقادي به جوامع زمان خود مي
  كارانه است.فارابي، محافظه

كه روش علمي به روش حسي و تجربي محـدود   در جهان اسلام به سبب اين
علمـي بـه رسـميت    گردد و عقل و وحي نيز به عنوان دو ابـزار شـناخت    نمي

شوند و علوم ديگر را  شوند، علوم نافع به علوم ابزاري، محدود نمي شناخته مي
 گيرند. نيز در بر مي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  -94

  شود. در مدينة ضاله، امور غيرعقلاني، عقلاني معرفي مي
----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(   »3«گزينة  -95

  يادگيري همة علوم، ارزش يكساني ندارد. عبارت اول 
  ترين علوم نافع عبارت دوم 
  علوم ابزاري عبارت سوم 

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 96

  عقل نظري الف 
  عقل عملي ب 
  دانش تبييني ج 

---------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -97

و ارادة انسان وجـود دارنـد،    يكه مستقل از آگاه هايي راعقل نظري: واقعيت
و علـومي ماننـد فلسـفه، رياضـيات و طبيعيـات را پديـد        كنـد شناسايي مي

با  يكيا قانون جاذبة زمين در فيز فلسفهقانون عليت در  آورد. براي مثال مي
  شوند.اين عقل شناخته مي

آينـد،  وجـود مـي  هايي را كه با آگاهي و ارادة انسـان بـه   واقعيت ي:عقل عمل
كند؛ مثلا خوبي عدالت و بدي ظلم را ها، شناسايي ميآرمان ها ومانند ارزش

  آورد.اجتماعي را پديد مي و شناسد. اين عقل، علوم انسانيمي

 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -98

 با ايران اجتماعي هايواقعيت به توجه با نائيني ميرزاي بيستم، قرن آغاز در

 بـه  توجـه  با خميني(ره) امام و كرد تبيين را مشروطه نظامفقه،  از استفاده

 را اسـلامي  انقـلاب  و فقيه ولايت مسئلة بيستم، قرن پايان اجتماعي شرايط
  نمود. طرح

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  -99

 كهاين ست: اولا ويژگي دو داراي كه داندمي مطلوب را ايجامعه شيعه فقه

 دوم باشـد؛  عادلانـه  مـردم،  همراهـي  و مشاركت با ساختارهاي آن و روابط

 آن بـه  كننـده عمـل  و عدالت عالم به نيز جامعه كارگزاران و حاكمان كه اين

  باشند. عادل و عالم يعني باشند؛
 اول شـرط  است موظف مردم نمايندگان مشاركت با اسلامي شوراي مجلس

 .كند محقق را

 رهبـر  يعنـي  بخشـد؛  تحقـق  را دوم شرط است موظف نيز خبرگان مجلس

 او عملكرد بر و كند معرفي و شناسايي اسلامي اساس معيارهاي بر را جامعه

 نمايد. نظارت

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 100

 تبيـين  و توصـيف  ايبـر  تجربـي  ابزارهاي و منابع از اسلام جهان اجتماعي علم

 بـه  اسـلام  جهـان  علمـي  هايتبيين ولي كرد، خواهد استفاده مسائل اجتماعي

 كند.مي استفاده نيز وحياني و عقلاني منابع از و شودمحدود نمي تجربي شناخت

----------------------------------------------  

  
  

  

  

  

  

  

  ضري)(الهه خ   »3«گزينة  - 101
هاي سياسي استعمارگران به ويـژه در منـاطق اسـتعمارزده بـا منـافع       رقابت

  خورد. اقتصادي آنان پيوند مي
هـاي   ها در مسير توسـعه و گسـترش خـود بـه صـورت قـدرت       ملت - دولت 

استعماري درآمدند و به تبع فتوحات استعماري، جغرافياي سياسي جديـدي  
  ها پديد آوردند. را در مناطق حضور خود براي ديگر فرهنگ

هاي سكولار غربي با تبليغ مسيحيت، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربـي   دولت
هاي فراماسونري نيز بر نخبگـان   كردند و از طريق سازمان را دچار اختلال مي

  گذاشتند. سياسي آن جوامع، تأثير مي
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 102

 استفاده با و خود اقتصادي قدرت به اتكا با استعمارگر كشور نو، استعمار در

سـاز و   و هـا  روش بـا  و المللي بين سياسي و اقتصادي و ساختارهاي نهادها از
 سياست و بازار كنترل نشانده، هاي دست دولت طريق غيرمستقيم، از كارهاي

  گيرد. مي اختيار در را ديگر كشورهاي
 بيش غرب، جهان ي سلطه حفظ براي كه است اين در فرانو استعمار ويژگي

 و ابزارهـا  از كند، استفاده اقتصادي يا سياسي و نظامي ابزارهاي از از آن كه
 بهـره  اطلاعـات  فنـّاوري  و ها رسانه از به ويژه علمي، و فرهنگي هاي ظرفيت

 هدف را كشورها ديگر فرهنگي هويت فرانو، استعمار در غرب برد. جهان مي

 مـورد  را ديگـر  هاي فرهنگ هاي آرمان و ها عقايد، ارزش يعني دهد؛ مي قرار

 و تبليغ را غرب هاي فرهنگ ارزش و عقايد آن، جاي به و دهد مي قرار هجوم
  كند. مي ترويج

 )2شناسي (جامعه

 )3( شناسيجامعه
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  (اعظم رجبي)   »3«گزينة  - 103

  تشريح گزارة نادرست:
 ود ايـن  از يك هيچ شد. آغاز اروپايي كشورهاي درگيري با جهاني جنگ دو

 نگرفـت.  خـود  بـه  نيـز  دينـي  و مـذهبي  ظاهر و ديني نداشت منشأ جنگ،

 ناسيوناليسـتي،  هـاي  قالـب انديشـه   در جنـگ،  دو ايـن  در هاي درگير طرف

 دو بنابراين ايـن  .كردند مي توجيه را خود رفتار سوسياليستي، و ليبراليستي

    .داشت غرب فرهنگ در ريشه جنگ
 ---------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »2«گزينة  - 104

گــرا ماننــد بيــدارگران اســلامي، خواســتار اصــلاح رفتــار  منــورالفكران غــرب
هاي كشورهاي مسـلمان بودنـد. انديشـة سياسـي ناسيوناليسـتي بـين        دولت

  فكران چپ، مشترك بود. گرا و روشن منورالفكران غرب
 ----------------------------------------------  

  (اعظم رجبي)  »2«زينة گ - 105
 انسـان  رويكرد نوع از ناشي را زيستي محيط هايبحران انديشمندان، برخي

 را طبيعت مدرن، دانند. فرهنگمي طبيعت به غرب فرهنگ معاصر و مدرن

دارد.  آن در را تصـرفي  هرگونـه  انسان اجازة كه داندمي جانيبي و خام مادة
 آن، تصرف طبيعت و تسخير با كه است گمان اين بر انسان فرهنگ، اين در

  .كندمي حل را خود مشكلات و مسائل تمامي
 آخـرين  از دين بيستم، قرن در كه بودند گمان اين بر شناسانجامعه برخي

ا  رفـت  خواهد بيرون نيز عمومي فرهنگ قلمرو خود؛ يعني حضور عرصة  امـ

 از ديـن  اتنه نه بيستم قرن طي .داد نشان را بينيپيش اين خلاف واقعيت،

 شـاهد  قـرن بيسـتم   پاياني هايسال بلكه نشد خارج مردم، عمومي فرهنگ

 .بود هاانسان زندگي مختلف سطوح به ديني، و معنوي نگاه مجدد بازگشت

عناوين  با است، غرب فرهنگ در معنويت بحران نشانة كه موج اين بعضي از
  سكولاريسم و پساسكولاريسم ياد كردند.  افول

----------------------------------------------  
 )(حامد مغربي   »3«گزينة  - 106

خوانند؛ زيرا هويتي فرهنگـي دارد و   جهان اجتماعي را جهان فرهنگي نيز مي
  هاست. حاصل آگاهي و عمل مشترك انسان

----------------------------------------------  
 )(پارسا حبيبي   »2«گزينة  - 107

كـه هويـت    خـورد، در صـورتي   ظـامي شكسـت مـي   قومي كه در اثر تهـاجم ن 
فرهنگي خود را حفظ كند، با ضعيف شدن تدريجي قـدرت نظـامي مهـاجم،    

 دست آورد. تواند بار ديگر استقلال سياسي خود را به مي

----------------------------------------------  
 )(حامد مغربي   »2«گزينة  - 108

كه نيازي بـه توجيـه الهـي     ون آنهاي دنيوي خود را بد انسان مدرن خواسته
تـوان بـه    شناسد، به همين دليل اومانيسم را مـي  داشته باشد، به رسميت مي

 فرعونيت آشكار يا تفرعني عريان ترجمه كرد.

----------------------------------------------  
 )(پارسا حبيبي   »3«گزينة  - 109

استعمارگر، مبـادلات   دليل وابستگي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي به - 
  شود.  تجاري در سطح جهاني نامتعادل مي

زنـي در   محصولي شدن اقتصـاد كشـورهاي اسـتعمارزده، قـدرت چانـه      تك - 
گيرد و اين پديـده، موجـب وابسـتگي اقتصـادي      اقتصاد جهاني را از آنان مي

 شود.  ها به كشورهاي استعمارگر مي آن

 )(پارسا حبيبي   »1«گزينة  - 110

گـرا بـرخلاف نخسـتين بيـدارگران اسـلامي، اصـلاح را در        غرب منورالفكران
دانستند؛ بلكـه اصـلاح را در تقليـد از رفتـار فرنگيـان       بازگشت به اسلام نمي

  ديدند. مي
----------------------------------------------  

  
 

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 111

طـور كـه فلاسـفه از     از معارف ديني بـود. همـان  دغدغة اصلي متكلمان دفاع 
كردنـد، متكلمـان نيـز از همـين طريـق از       روش عقل و استدلال استفاده مي

  كردند. معارف ديني دفاع مي
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 112

يني دفاع كننـد و  خواستند از طريق عقل و استدلال از معارف د متكلمين مي
  ها. ها مخالف فلسفه بودند، نه همة آن بيشتر آن

----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 113

خواست حكمت مشّاء را بـا حكمـت اشـراق درآميـزد و فلسـفة       ميرداماد مي
  مشائي را تفسير اشراقي كند.

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 114

هاي اولية ملاصـدرا   اي اشراقي تدوين يافته و از كتاب شواهد الربوبيه با شيوه
  است.

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 115

ي گذار عرفان نظري است كه آثار متعددالدين عربي بنيان شيخ اكبر يا محيي
  الحكم و فتوحات مكيه. دارد از جمله فصوص

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 116

فلسفة ملاصدرا نتيجة تكاملي دو مشرب گذشته، يعني فلسفة مشاء و فلسفة 
سينا نمايندة فلسفة مشاء به شـمار   اشراق است. بر اين اساس، از آنجا كه ابن

تـوان گفـت    گذار فلسفة اشراق است، پـس مـي   سهروردي هم بنيان آيد و مي
 سينا و سهروردي است. فلسفة ملاصدرا نتيجة تكاملي فلسفة ابن

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 117

براي فهم و پذيرش اصالت وجود بايستي ابتدا تمايز ميان وجود و ماهيـت را  
  گرفت. در نظر

منظور از اصالت اين است كه واقعيت خارجي مصداق آن مفهوم باشـد نـه    - 
  مفهوم ديگري.

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 118

دهـد و در خـارج    چه واقعيـت خـارجي را تشـكيل مـي     بنابر اصالت وجود آن
د از همـة واقعيـات سـخن    اصالت دارد، وجـود اسـت. بنـابراين اصـالت وجـو     

  الوجود. گويد نه فقط وجودهاي ممكن يا واجب مي

 دوازدهمفلسفة
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 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 119

اصـول فلسـفه و روش   «علامه طباطبايي از فيلسوفان معاصر است كه كتاب 
خصوص ماركسيسم  هاي جديد غرب، به ايشان در نقد مباني فلسفه» رئاليسم

هاي اسـتاد شـهيد مطهـري در پـنج      و ماترياليسم است كه با شرح و پاورقي
  جلد انتشار يافته است.

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 120

در منطق مفهوم كلي بر دو قسم است: متواطي و مشكك. اگـر يـك مفهـوم    
كليّ مانند انسان را در نظر بگيريم اين مفهوم بر افراد خود بـه نحـو يكسـان    

گويند. امـا اگـر صـدق مفهـومي بـر       كند. اين مفهوم را متواطي مي يصدق م
تر يا سزاوارتر از صـدق   افرادش يكسان نباشد، بلكه بر يك فرد شديدتر، مقدم

  آن بر فرد ديگر است، آن را مشكك گويند؛ مانند عدد و دانايي.
----------------------------------------------  

  
 

 )(نيما جواهري  »4«گزينة  - 121

سـر و ...   تمامي مفاهيم خيالي و وهمي از قبيل: ديـو، ققنـوس، اژدهـاي سـه    
ها محال  مفاهيمي كلي هستند و هر چند در خارج وجود ندارند، اما فرض آن

  نيست.
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي  »1«گزينة  - 122

در اين گزينه، تعريف به مثال و سـاير تعـاريف، تعريـف لغـوي      تعريف مذكور
  هستند.

----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 123

دو قضيه مذكور هر دو داراي سور كلي و نسـبت متفـاوت هسـتند، بنـابراين     
  ها تضاد است. رابطة آن

  نكته: هادي = رسانا
 ----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »4«گزينة  - 124

  چون حد وسط نداريم در نتيجه قياس اقتراني هم نخواهيم داشت.
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي  »4«گزينة  - 125

تواننـد بـا    شود كه هر دو جزء نمي در قضية شرطي منفصل حقيقي حكم مي
با هم كاذب باشند، بلكه همواره يكـي صـادق و ديگـري كـاذب      هم صادق يا

است؛ بـه همـين دليـل انفصـال ميـان دو طـرف را انفصـال حقيقـي و تـام          
  اند. دانسته

----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »2«گزينة  - 126

ياضـي  مسائل فلسفي، از اين جهت [استفاده از تفكر و تعقل] مانند مسـائل ر 
هستند؛ يعني استفاده از ميكروسكوپ و آزمايشگاه و تجربه و حواس به حـل  

 ها پرداخت. كند و فقط با عمليات فكري بايد به حل آن ها كمكي نمي آن

----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »4«گزينة  - 127

هـا بـدل    هستند و سـايه ها و حيوانات امور واقعي  در اين تمثيل اشياء، انسان
  شوند. ها محسوب مي آن

 )نژاد (فرهاد علي  »4«گزينة  - 128

آري ... داناي حقيقي فقط خداست. راز سـروش معبـد دلفـي    «سقراط گفت: 
، هـم  »داناترين مردم سقراط است«كه در الهامي به دوستم كرفون گفته بود

 همين بود كه به ما بنماياند كه تا چه پايه نادانيم.

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي  »4«گزينة  - 129

طـرح   يدر ضمن مباحـث فلسـف   يشناس از مباحث معرفت يدر گذشته برخ
است. درآمده  يمستقل ةبخش از فلسفه به صورت شاخ نيشد اما امروزه ا يم

 ندارد فيبه تعر يازيمعنا و مفهوم معرفت و شناخت، چنان روشن است كه ن
 بهـام ا يمعـادل  اني ـهم از جهت كلمه و لغت باشد، حداكثر بـا ب  ياگر ابهام و

 ينسـتن و آگـاه  اشـناخت، همـان د   اي ـگوييم معرفـت   مي مثلاً شود. يرفع م
  .است يزينسبت به چ

----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد علي  »3«گزينة  - 130

هايتاً يـك ماشـين پيچيـده اسـت، نـه      بر اساس ديدگاه ماترياليستي، انسان ن
  چيزي فراتر از آن.

----------------------------------------------  

  
 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 131

به مواردي اشاره دارد كه فـرد فقـط بـه ايـن     » چشمي چشم و هم«اصطلاح 
(مـثلاً خريـد نـوع     كند ا مياند، آن كار ر انجام دادهرا  يخاطر كه ديگران كار

مان، همان وسيله را خريـداري   خاصي از وسايل منزل به خاطر اينكه همسايه
كرده است). در اين مورد، فرد بدون سنجش جوانب تصميم خود، به پيـروي  

گيـري وابسـته    از سـبك تصـميم   بنـابراين دهد؛  از ديگران، كاري را انجام مي
  كند.  استفاده مي

---------------- ------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 132

اسـت؛ از جملـه    »مخچـه «كنترل هماهنگي بدن، توازن و كشش عضلاني با 
تلوتلـو خـوردن    :ن مخچـه اسـت، عبارتنـد از   انة صدمه خـورد علائمي كه نش

هنگام راه رفتن، لرزش در جريان انجام كار ارادي و عدم توانـايي شـخص در   
  قيق. انجام حركات د

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 133

ارزش و زودگذر انتخاب كنـيم، هرگـز انگيـزة     اگر اهداف را بسيار كوچك، بي
ها احساس ارزشمندي، افتخـار   شود؛ زيرا از انجام آن تلاش و عمل ايجاد نمي

   كنيم.  و غرور نمي
--------------------------- -------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 134

 و نيازسـنجي واقعـي  محاسـبات ذهنـي    هاي مبتني بر قواعـد منطقـي،   روش
دسـتيابي بـه هـدف را تضـمين     هسـتند كـه   حل مسـئله  هاي تحليلي  روش
د. روش مورد استفادة سارا براي انتخاب هديه، مبتني بـر نيازسـنجي   نكن مي

شـروع از آخـر   «، »شـهودي «ترتيب از روش  ها به نهاست. در ساير گزي واقعي
هـاي   استفاده شده اسـت كـه از روش   »بارش مغزي«و » (مهندسي معكوس)

  د. نباش اكتشافي حل مسئله مي

 يازدهم  منطق و فلسفة

 شناسيروان

forum.konkur.in
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 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  - 135

كـه   كننـد، در حـالي   جزء اطلاعات را رمزگرداني مـي  به صورت جزء كودكان به
كننــد. رمزگردانــي  دانــي مــيمزگرصــورت كلــي و خلاصــه ر بزرگســالان بــه

كه رمزگرداني  جزء شامل جزئيات يك موضوع يا رويداد است. در حالي به جزء
جـزء امكـان    بـه  صة موضوع اسـت. در رمزگردانـي جـزء   كلي دربرگيرندة خلا

تـوان   خطاي بيشتري وجود دارد. به همين دليـل بـه حافظـة كودكـان نمـي     
  اعتماد كرد. 

 ---------------------------- ------------------  
 )مونا مصيبي(  »1«گزينة  - 136

  ها بايد با احتياط استفاده كرد.  نامه از نتايج پرسش - 
بايد به نكات (بدون نظام) محققان هنگام استفاده از مصاحبة بدون ساختار  - 

هـاي ويـژه    گير و نيازمنـد آمـوزش   اخلاقي توجه كنند. اين روش بسيار وقت
  است. 

----------------------------------------------  
 محمدابراهيم مازني)(  »3«گزينة  - 137

  تشريح عبارت نادرست: 
عنوان يك خطاي شـناختي، وارد   د) اگر تعداد خطاهاي ادراكي زياد باشد، به

  شود.  نظام ذهني فرد مي
هاي حسـي   هاي حسي در همان حد تحريك گيرنده نكته: بسياري از محرك

هـا پـس از تحريـك     از آن برخيشوند؛ و  اكي نميمانده و وارد فضاي ادر باقي
  شوند.  هاي حسي وارد فضاي ادراكي مي گيرنده

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 138

تنهـا موقعيـت اوليـه بـه خـوبي شناسـايي شـده اسـت و          ،شده بياندر مثال 
  اند.  روشني مشخص نشده هاي ديگر به شاخص
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 139

در هفت سال اول كودك بايد آزاد باشـد كـه بـازي كنـد. بايـد عواطـف و        - 
با رفتار خوب و گفتار پسنديده او را پرورش  ،احساسات صحيح او را رشد داد

از حـس  داد و بدون توقع اطاعت از او، سعي كرد بـا عمـل و گفتـار صـحيح     
  تقليدش بهره گيرد. 

ها را به كودك فهماند و در  ها و زيبايي كم بايد زشتي در هفت سال دوم كم - 
  ها رهنمون ساخت.  ها و دوري از زشتي تأديب او كوشش كرد و او را به ارزش

منزلـة مشـاور رفتـار كـرد. ديگـر نبايـد بـه         در هفت سال سوم بايد با او به - 
وي را چون عضو بزرگ خانواده دانسـت و   دشود. باي صورت آمرانه با او رفتار

  ها دخالت داد.  گيري مانند ديگران او را در تصميم
----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  - 140

 تـرس رفتاري /  ←هيجاني / پرخاش كردن (يك رفتار است)  ←عصبانيت 
    هيجاني  ← و واهمه

forum.konkur.in




